
a  * Cosmos-390" este satelitul artificial al Pămîntului lansat in Uniu
nea Sovietică la 12 ianuarie, anunţă agenţia TASS, La bordul satelitu
lui sínt instalate aparate destinate continuării explorării spaţiului 
cosmic.

■  In legătură cu hotărîrea Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite de a 
proclama anul 1971 ca an inter
national de luptă împotriva ra
sismului şi discriminărilor rasiale, 
serviciul de presă al Federaţiei 
Sindicale Mondiale a dat publici
tăţii o declaraţie prin care salută 
cu căldură iniţiativa O.N.U.

■  Aproximativ 300 de delegaţi 
din 50 de tari participă începînd 
de luni, la lucrările Conferinţei 
privind combaterea răspindirii 
stupefiantelor, organizată de 
O.N.U. Timp de cinci săptămîni, 
participanţii vor examina posibi
lităţile încheierii unui acord in
ternaţional privind controlul şi li
mitarea comerţului cu substanţe 
psihotrope.

grevă mai multe mii de electri
cieni. Greviştii revendică îmbu
nătăţirea condiţiilor de muncă.

■  O comunicare fă
cută ia cea de-a 
doua conferinţă a- 
nuală de ştiinţă se
lenară, care a avut 
loc recent la Moun
tain View, California, 
conchide că Luna nu 
are. un miez cald si

milar cu cel al Pă
mîntului, Această 
concluzie a fost ex
pusă de dr. Charles 
Sonett, de la centrul 
de cercetări A.M.E.S., 
în faţa a 500 de spe
cialişti din toată lu
mea.

Ea se bazează pe 
înregistrările făcute 
de două magnetome- 
tre, unul depus pe 
Lună de cosmonauţii 
misiunii „Apollo-11", 
iar celălalt amplasat 
pe satelitul „Explo- 
rer-35“, care se ro
teşte în jurul Lunii.

m în marile oraşe suedeze Stoc
kholm şi Goeteborg, precum şi in 
unele provincii au intrat luni în
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Vizita in tara noastră*

a ministrului afacerilor externe 
al Republicii Italiene, ÂIDO HORO

neliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe, Vasile Gliga, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, Iacob 
Ionaşcu, ambasadorul României în 
Italia, de funcţionari superiori din 
Ministerul Afacerilor Externe.

Erau prezenţi Niccolo Moscato, 
ambasadorul Italiei la Bucureşti, şi 
membri ai ambasadei.

La invitaţia ministrului afacerilor 
externe al Republicii Socialiste Româ
nia, Corneliu Mănescu, marti după- 
amiază, a sosit în Capitală, într-o vi
zită oficială, ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Italiene, Aldo 
Moro.

Oaspetele este însoţit de Roberto 
Ducci, ambasador, director general

O R G A N  AT COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. $1 AL CONSILIULUI POPULAR TUDETEAN

Vizita de lucru a tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la întreprinderi industriale din judeţul Prahova
După cum este cunoscut, încă înţ 

primele zile de lucru ale anului în 
curs, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
întreprins o suită de vizite în între
prinderi industriale din judeţele 
Braşov şi Sibiu, întîlniri de lucru în 
cadrul cărora au avut loc largi 
schimburi de opinii cu factorii de 
răspundere din unităţile vizitate, din 
ministerele de resort, de la judeţe.

Marti, 12 ianuarie, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu to
varăşii Gheorghe Pană, Maxim Ber- 
ghianu, Manea Mănescu, Petre Bla- 
jovici şi Vasile Patilineţ, s-a îutîlnit 
din nou cu factorii de conducere şi 
colectivele de salariaţi, la locul lor 
de producţie, la Uzina de mecanică 
fină din Sinaia, uzina mecanică 
„Neptun", Întreprinderea pentru re
paraţii de utilaj electric (l.R.U.E.) şi 
Uzina mecanică din Cîmpina, Uzina 
mecanică-Plopeni, Uzina de utilaj 
chimic şi uzina „1 Mai" din Ploieşti.

Sinaia este cunoscută nu numai 
ca staţiune de odihnă, ci şi prin una 
dintre cele mai importante întreprin
deri constructoare de maşini — Uzi
na de mecanică fină, producătoare 
de pompe de injecţie.

Locuitorii Sinaiei au venit cu mic 
cu mare în întîmpinarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi a celorlalţi 
conducători de partid şi de stat. 
Este, de altfel, o prelungire a atmo
sferei însufleţite ce a domnit pe în
treg traseul de la Predeal spre Si
naia, o prelungire a vibrantei primiri 
făcute secretarului general al parti
dului la Azuga, Buşteni, Poiana 
Ţapului de mii şi mii de cetăţeni.

Sosirea conducătorilor de partid şi 
de stat în faţa noului pavilion teh- 
nico-administrativ al Uzinei de meca
nică fină din Sinaia a fost intîmpi- 
nată cu ropote de aplauze. Se scan
da „P.C.R.-P.C.R.", „Ceauşescu şi 
poporul“, „P.C.R.-Ceauşescu“. Se flu
turau, stegulete roşii şi tricolore. 
Pe o mare pancartă era înscrisă 
urarea „Bine ati venit, iubite tova
răşe Nicolae Ceauşescu!". Primul 
secretar al Comitetului judetean- 
Prahova al P.C.R., preşedintele Con
siliului popular judeţean, Ilie Cîşu, 
rosteşte un cuvînt de bun sosit.

Directorul uzinei, inginerul Aurel 
Bogbici, prezintă oaspeţilor o expo
ziţie unde sínt înfăţişate principalele 
produse ale întreprinderii — aproxi
mativ 30 de tipuri de pompe de in
jecţie necesare echipării tuturor ti
purilor de motoare Diesel fabricate 
în tara noastră, pompe de ulei şi 
distribuitoare hidraulice pentru insta
laţii de mecanizări şi automatizări.

Vizitind hala de automate şi semi» 
fabricate pentru aparatura de preci
zie, secretarul general al partidului 
se interesează de desfăşurarea pro
cesului de producţie, de modul de 
organizare a fluxului tehnologic.

In hala prelucrărilor mecanice, la 
focurile de muncă ale lăcătuşului 
Stan Mihălcioiu, care lucrează de 
aproximativ 32 de ani în această 
uzină, controlorului tehnic de cali
tate Ion Monta, lăcătuşului ajus- 
tor Georgeta Voiculescu, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se opreşte şi dis
cută cu muncitori despre preocupă
rile lor pentru creşterea producţiei 
şi productivităţii muncii, se intere
sează de condiţiile de lucru şi de 
viată ale acestora. Muncitorii, teh
nicienii şi inginerii, întreg colectivul 
uzinei aflat la acea oră îa locurile 
de producţie, întrerup cîteva clipe 
activitatea şi fac oaspeţilor o caldă 
primire. „Bine aţi venit în mijlocul 
nostru, tovarăşe Nicolae Ceauşescu!1', 
„Să ne trăiţi ani multi, tovarăşe se
cretar general al partidului!" — sínt 
urări ce se fac pretutindeni auzite, 
expresie a sentimentelor de preţuire 
şi dragoste pe care colectivul aces
tei moderne întreprinderi industriale, 
ca întregul nostru popor, le nutreşte 
fată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Uzina mecanică din Sinaia, care în 
ultimii ani a cunoscut o dezvoltate 
deosebită, va înregistra înnoiri şi mai 
importante în actualul plan cincinal. 
Se află în construcţie aripa nouă a 
actualei hale unde se execută pom
pele de injecţie şi aparatură de pre
cizie.

înainte de încheierea vizitei în a- 
ceastă uzină, secretarul general al 
partidului felicită pe muncitorii, teh
nicienii şi inginerii acestei unităţi 
pentru succesele obţinute pînă în 
prezent şi le urează noi victorii în 
actualul plan cincinal, care, încă din 
primele zile, a început sub semne de 
bun augur.

Pe parcursul vizitei, constatînd că 
în unitate există încă multe resurse 
pentru mărirea volumului şi ridica* 
rea necontenită a calităţii producţiei, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu reco
mandă conducerii întreprinderii şi 
ministerului de resort să analizeze 
toate posibilităţile pentru depăşirea 
prevederilor initiale ale planului.

' Dialogul între oaspeţi şi gazde pe 
această temă se soldează cu reco
mandarea ca la sfîrşitul actualului 
cincinal să se ajungă la o producţie 
de aproximativ 600 000 pompe de in
jecţie, în unităţi convenţionale, faţă 
de 510 000 cît era prevăzut initial. De 
asemenea, secretarul generaLal parti
dului adresează colectivului uzine! 
îndemnul mobilizator de a depune 
eforturi stăruitoare pe tărîmul con
cepţiei Şi sealizării de maşini, atît. 
fcenţiu j H s ® » * I ţ § U j c i ţ  f* eea"

tru înzestrarea altor întreprinderi.
Intrarea în oraşul Cîmpina este 

străjuită de o mare arcadă deasupra 
căreia stă înscrisă cu litere mari 
urarea: „Bine aţi venit, iubiţi condu
cători de partid si de stat". O mare 
şi entuziastă mulţime de oameni —* 
practic întreaga urbe Cîmpina — este 
adunată de o parte şi de alta a prin
cipalei artere de comunicaţie.

Prima întîlnire cu oamenii muncii 
din Cîmpina are loc la uzina meca* 
nică „Neptun".

O data cu grupul de tinere ce ies 
cu flori în întîmpinarea secretarului 
general al partidului, a celorlalţi 
oaspeţi, vine şi Ana Telegescu, cel 
mai vîrstnic cetăţean al Cîmpineî, 
care, cu emoţia firească a momentu
lui, rosteşte: „Bine-aţi venit în mij
locul nostru, tovarăşe Ceauşescu. Am 
88 de ani, dar în viaţa mea n-am cu
noscut alt conducător mai popular şi 
mai iubit decît dumneavoastră. Bine 
ati venit!“

Directorul uzinei, Ferdinand Şancu, 
conduce pe oaspeţi prin această im
portantă întreprindere producătoare 
de reductoare de viteză — piesă 
componentă la o gamă largă de agre
gate şi instalaţii pentru industria 
constructoare de maşini — şi de tro- 
lii pentru ascensoare.

Se frece mai întîi prin secţia me- 
canică-montaj. Numeroşi muncitori ies 
în calea tovarăşului Nicolate 
Ceauşescu, adresindu-i cuvinte de 
bun venit, precum şi mulţumiri de 
a-1 avea ca oaspete în aceste zile 
de început de an, de început de 
cincinal, dnd în fata lor stau sarcini 
deosebit de importante pentru mate
rializarea perspectivelor de dezvol
tare ale unităţii in care lucrează.

O oprire la locul de muncă al 
maistrului Vasile Enache prilejuieşte 
un dialog între secretarul general al 
partidului şi muncitorii adunaţi în 
jurul său despre felul în care mun
citorii îşi îndeplinesc sarcinile de 
producţie, despre condiţiile lor de 
muncă şi de viată. Gazdele infor
mează pe oaspeţi că an de an între
prinderea a fost întregită cu noi 
suprafeţe de producţie. Dezvoltarea 
uzinei, arată secretarul general al 
partidului, poate cunoaşte un ritm 
mai accentuat şi recomandă con
ducerii ministerului de resort, co
lectivului de conducere al întreprin
derii să acorde în continuare o aten
ţie sporită acestei unităţi. Aici, la 
Cîmpina, — precizează tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. — sínt muncitori 
cu o bogată experienţă, cu o veche 
tradiţie, potential ce se cere valorifi
cat pe trepte mai înalte. Luîndu-se 
în discuţie necesităţile pe ansamblu 
ale industriei metalurgice şi construc
toare de maşini din Cîmpina, se emite 
ideea construirii unei turnătorii unice 
cu o capacitate de 35 000 tone, reali
zabilă prin colaborarea tuturor bene
ficiarilor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu adre
sează colectivului îndemnul mobili
zator de a realiza, încă în 1973, sar
cinile prevăzute pentru 1975. „Să re- 
vedefl planul, împreună cu întregul 
colectiv de salariaţi — spune secre
tarul general — şi pînă în februarie 
să prezentaţi un program de dezvol
tare care să permită ca în 1973 să 
produceţi 35 000 de reductoare, iar 
în 1975 să se ajungă la 45—50 000 
bucăţi*.

De la „Neptun“, conducătorii de 
partid şi de stat se îndreaptă spre o 
unitate alăturată — întreprinderea 
de reparat utilaj electric (l.R.U.E.), 
aparţinind Ministerului Petrolului.

întreprinderea este creaţia socialis
mului; s-a născut dintr-un mic atelier 
şi aniversează anul acesta 20 de ani 
de existentă. Pe drept cuvînt, despre 
uzină se spune că este un fel de 
mecanic-şef al economiei naţionale, 
deoarece în materie de reparaţii de 
utilaje şi motoare electrice satisface 
necesităţile mai tuturor ramurilor 
economiei noastre naţionale.

Discutînd cu conducerea întreprin
derii, cu adjunctul ministrului petro
lului, Ion Nicolae, prezent în uzină, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu subli
niază necesitatea extinderii perma
nente a producţiei întreprinderii, în 
cooperare cu alte unităţi similare 
din ţară şi locale. Se arată că pro
ducţia întreprinderii poate şi tre
buie să crească substantial în actua
lul cincinal şi se recomandă ca, în 
acord cu salariaţii, planul să fie re
evaluat, aşezat pe bazele de care 
realmente dispune întreprinderea.

Ca şi în întreprinderile vizitat« 
anterior, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se opreşte în dreptul mai multor 
locuri de muncă, stă de vorbă cu nu
meroşi muncitori, cărora îe solicită 
părerea asupra condiţiilor de muncă, 
asupra posibilităţilor de extindere a 
producţiei şi îmbunătăţire a calităţii 
produselor.

Ultimul obiectiv vizitat îa Cîmpina 
este Uzina mecanică, profilată pe 
fabricaţia pompelor de extracţie, 
tijelor de pompaj şi a altor piese 
aferente instalaţiilor de extracţie şi 
foraj.

Răspunzînd întrebărilor oaspeţilor, 
directorul unităţii, Florin Ditulescu, 
arată1 că în ultimul timp unitatea şi-a 
sporit sortimentul produselor fabri
cate, că prin produsele sale, uzina 
este cunoscută şi peste hotare.

în încheierea vizitei Ia această 
întreprindere, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a recomandat utilizarea 
intensivă * /njprafeteloa de producţie,

axăttnd că sínt condiţii ca uzina cîm- 
pineană să fabrice toată gama de 
pompe de extracţie, scule de foraj şi 
prăjini de pompare din oteluri româ
neşti superioare, pentru acoperirea 
atît a nevoilor interne, cît şi a soli
citărilor la export. Discuţiile dintre 
oaspeţi şi gazde au dus Ia concluzia 
că pe baza unor studii aprofundate 
producţia globală a uzinei poate să 
se dubleze în actualul cincinal şi 
poate să se diversifice, îndeosebi, 
prin autoutilare şi autodotare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a re
comandat primarului oraşului Cîm
pina, Ion Rusan, altor reprezentanţi 
ai organelor de partid şi de stat cu 
care s-a întîlnit să ia măsuri pentru 
înfrumuseţarea continuă a localităţi
lor judeţului, pentru crearea unor 
noi unităţi comerciale în vederea re
zolvării operative a problemelor de 
aprovizionare a populaţiei.

Următoarea etapă înscrisă pe itine
rarul vizitei de lucru în judeţul. 
Pi ahova este Plopeniul, reşedinţa u- 
nei importante întreprinderi construc
toare de maşini.

Directorul Uzinei mecanice Plo- 
peni, Gheorghe Silaev, referindu-se 
la activitatea şi la realizările harni
cului colectiv, a cărui medie de 
vîrstă este de 24 de ani, arată că 
elementele şi instalaţiile hidraulice 
produse aici ajung la 30—35 la sută 
din totalul produselor componente în 
construcţia de tractoare, că ele îşi 
găsesc utilizarea la locomotivele fa
bricate la „Electroputere*-—Craiova şi 
„23 August"—Bucureşti. Totodată, u- 
zina realizează o gamă variată de 
maşini-unelte, utilaje pentru indus
tria petrolieră şi minieră, precum şi 
pluguri pentru agricultura.

în timpul vizitării principalelor 
secţii de producţie, oaspeţii au prile
jul să ia cunoştinţă de modul de or
ganizare a muncii, de măiestria pro
fesională a muncitorilor, din mîinile 
cărora ies maşini şi utilaje de înaltă 
calitate.

Peste tot, oaspeţii sínt întîmpinaţi 
de muncitori cu deosebită însufleţire.

Maistrul Ion Ciolacu îi spune se
cretarului general:.

— Partidul se poate bizui pe boi, 
aşa cum noi ne bizuim întotdeauna 
pe partid şi la bine şi la greu. Vom 
face tot ce stă în puterile noastre 
pentru a spori producţia de maşini- 
unelte. Vom discuta la apropiata a- 
dunare generală a salariaţilor şi vom 
stabili măsurile privind bunul mers 
al muncii în uzina noastră.

— E bine spus uzina noastră, 
deoarece dumneavoastră, în calitate 
dublă de producători şi proprietari 
ai mijloacelor de producţie aveţi cu- 
vîntul hotărîtor. De altfel, adunarea 
salariaţilor trebuie să fie forul care 
să aprecieze în ce măsură comitetul 
de direcţie şi-a făcut sau nu dato
ria. Aşa înţelegem noi democraţia 
socialistă, spune secretarul general.

In discuţia avută cu cadrele de 
conducere, cu ministrul industriei 
construcţiilor de maşini, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cere să se întoc
mească un program cu privire la 
dezvoltarea uzinei, în aşa fel încît 
pînă la sfîrşitul cincinalului uzina 
să realizeze un volum de producţie 
în valoare de un miliard şi jumătate.

în comuna Păuleşti localnicii fac 
conducătorilor de partid şi de stat 
o călduroasă primire.

— Aveţi o cooperativă bună? — 
întreabă tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

— Rezultatele din ultimul an sint 
mulţumitoare şi ne-am străduit să 
pregătim cît mai bine recolta din 
vara ce vine, răspunde primarul 
Gheorghe Stoica. Pentru noi şedinţa 
de lucru de la C.C. al P.C.R. din 
noiembrie, măsurile adoptate pentru 
îmbunătăţirea activităţii în agricul
tură, mărirea retribuţiilor şi a pen
siilor au însemnat un puternic spri
jin în muncă, un îndemn de a ne 
spori eforturile pentru a culege 
roade mai bogate.

Secretarul general al partidului 
urează cooperatorilor succese, sănă
tate, fericire îuîndu-şi rămas bun de 
la cei prezenţi.

. . .  Este ora prînzului. Din noul 
cartier Nord şi pînă în centrul ora
şului mii şi mii de ploieşteni au ve
nit în întîmpinarea conducătorilor de 
partid şi de stat.

în piaţa centrală a oraşului, con
ducătorilor de partid şi de stat li se 
Oferă tradiţionala pline şi sare.

Se intonează Imnul de stat, după 
care tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
trece în revistă garda de onoare.

Pruna vizită de lucru în municipiul 
Ploieşti are loc la Uzina de utilaj 
chimic. Directorul general, ing. Eu
gen Torna, prezintă oaspeţilor cîteva 
din cele mai recente realizări ale co
lectivului da aici, printre care com
pensatorul lenticular, un dispozitiv 
adus pînă nu de mult din import, 
valorînd cît două autoturisme. Uzina 
produce acum anual 1 000 de com
pensatoare de acest gen.

In hala cazangeriei tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu îi sínt prezentate 
procedeele moderne cu care sínt rea
lizate imensele recipiente cilindrice şi 
steroidale. Maistrul Paul Kaulis, mun
citorii Cornel Caranfil şi Ion Vîsian 
răspund la întrebările tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi se angajează în 
faţa secretarului general al partidu
lui să depună eforturi sporite pentru 
Îndeplinire«» exemplară a. planului 
anual,

Se vizitează apoi secţia de rulmenţi 
nestandardizati — prima fabrică de 
rulmenţi din tară — a cărei produc
ţie e destinată instalaţiilor de foraj, 
laminoarelor etc.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu dă 
indicaţia să se accentueze profilarea 
uzinei pe utilaj chimic şi rulmenţi 
speciali.

— Avînd în vedere experienţa pe 
care o aveţi, spune secretarul gene
ral al partidului, vă propun să reali
zaţi în colaborare cu Fabrica de ma- 
şini-unelte şi agregate-Bucureşti o 
maşină de rectificat inele pentru rul
menţi. De asemenea, este absolut ne
cesar să asiguraţi aici, pe standuri 
do probă, funcţionarea utilajelor în 
condiţii similare cu cele din exploa* 
tare pentru a se evita orice defi
cienţe calitative.

— Avem unele dificultăţi în apro
vizionarea ritmică cu laminate şi oţel, 
spune directorul întreprinderii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu dis
cută pe loc cu tovarăşul Maxim Ber- 
ghianu, preşedintele Comitetului de 
Stat al Planificării, cu ministrul in
dustriei construcţiilor de maşini, 
loan Avram, asupra măsurilor opera
tive necesare pentru rezolvarea aces
tei situaţii,

Aflînd că în acest an în uzină se 
vor realiza prin autodotare 40 de noi 
utilaje, secretarul general al partidu
lui consideră că acesta e doar un în
ceput. şi indică să se alcă
tuiască un sector special pentru 
proiectarea şi realizarea în întreprin
dere a unor maşini, pentru sporirea 
eficientei acţiunii de autoutilare.

Străbătînd un culoar viu, in aplau
zele a mii şi mii de ploieşteni, co
loana de maşini se îndreaptă spre 
uzine „l Mai", unde s-a născut o 
bună parte din pădurile de sonde ale 
ţării. De aici au pornit spre nume
roase colturi ale lumii zeci şi zeci 
de instalat« de foraj, ducînd faima 
constructorilor ploieşteni pe multe 
meridiane şi impunînd firma „Upe- 
trom" pe locul II în producţia mon
dială. „

La intrarea In uzină, oaspeţilor li 
se prezintă un grafic de exploatare 
din care reiese că ultimele tipuri de 
sape de foraj sínt comparabile cu 
cele mai moderne din lume. Acest salt 
calitativ se datorează intrării în 
funcţiune a unei noi linii tehnologice.

— Ce preocupări aveţi în dome
niul forajului marin? — întreabă to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

— Lucrăm Ia proiectarea unei 
instalaţii pentru platou continental 
şi avem ambiţia de a o realiza la 
nivelul exigentelor impuse pe plan 
mondial, răspunde directorul Insti
tutului de cercetări şi proiectări de 
utilaj petrolier.

— Vă felicit pentru ceea ce afl 
realizat pînă acum şi vă doresc 
succese pe măsura sarcinilor planului 
cincinal, le urează secretarul gene
ral al partidului.

Vizitind secţia de tratament ter
mic, locul unde oţelul sapelor e 
înnobilat căpătînd o duritate compa
rabilă cu a diamantului, secretarul 
general al partidului recomandă să 
se treacă prin autoutilare la reali
zarea celei de a treia linii de trata
ment termic.

Conducătorii de partid şi de stat 
vizitează apoi noua platformă a uzi
nei, cu o suprafaţă de 12 000 mp, 
spaţiu pe care se extinde procesul 
de fabricaţie datorită investiţiilor 
din actualul cincinal. Sub vastele 
bale în construcţie, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu propune ca aco
perişul să fie făcut din plăci de sti
clă pentru ca muncitorii să benefi
cieze de lumină naturală. în ce pri
veşte perspectivele uzinei, secretarul 
general al partidului cere să se ac
centueze profilarea pe utilajul pe
trolier şi metalurgic, să se elaboreze 
un complex de măsuri menite să 
ducă Ia echilibrarea balanţei econo
mice a uzinei, astfel ca pînă în 1972 
să se reducă importul şi să crească 
ponderea exportului.

— E bine că vă mîndriţi cu locul 
fruntaş în producţia mondială de u- 
tilaj petrolier, dar acest prestigiu se 
cere consolidat printr-o muncă de 
calitate superioară, a spus tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu adresîndu-se ca
drelor de conducere.

în încheierea vizitei de luciu în 
întreprinderi industriale din judeţul 
Prahova, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a avut o discuţie cu membrii secre
tariatului Comitetului judeţean de 
partid, în timpul căreia a subliniat 
necesitatea unor analize temeinice 
în toate întreprinderile industriale, 
în scopul punerii în valoare a vas
tei experienţe a colectivelor în reali
zarea de maşini şi utilaje de înalt 
randament, competitive pe piaţa 
mondială care să intre totodată în 
dotarea tehnică a întreprinderilor 
româneşti. în felul acesta, se va re
duce importul, se vor crea resurse 
suplimentare pentru dezvoltarea în 
ritm susţinut a economiei naţionale. 
Pentru realizarea acestei sarcini de 
deosebită însemnătate, se impune 
extinderea cooperării, atît între uzi
nele constructoare de maşini din 
cadrul judeţului, precum şi între a- 
cestea şi cele din judeţele vecine. 
Actualul cincinal, care se caracte
rizează prin ritmul înalt de creştere

a industriei constructoare de maşini, 
prin nivelul calitativ superior al pro
ducţiei, solicită din partea cadrelor 
de specialişti din întreprinderi, a 
conducerii ministerului, a organelor 
locale de partid o mai mare mobili
tate în stabilirea tipurilor de pro
duse ce urmează a se realiza în ra
port direct cu cerinţele economiei 
nationale şl ale partenerilor din 
străinătate, trecîndu-se totodată la 
producerea de instalaţii de mare ca
pacitate şi complexitate tehnică.

Secretarul general al partidului a 
insistat asupra necesităţii unei infor
mări permanente a specialiştilor cu 
tot ce este nou în domeniul construc
ţiilor de maşini, a organizării unul 
schimb de experienţă pentru extin
derea celor mai bune metode folosite 
în autodotarea întreprinderilor.

La plecarea din municipiul Ploieşti 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
s-au oprit din nou în centrul oraşu
lui. Secretarul general al partidului 
a mulţumit cetăţenilor pentru primi
rea ce i s-a făcut adresîndu-le u- 
rarea de noi succese în muncă.

Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi con
ducători de partid şi de stat în uni
tăţi industriale din Sinaia, Cîmpina, 
Plopeni şi Ploieşti, discuţiile purtate 
cu numeroşi muncitori, tehnicieni, in
gineri, cu reprezentanţi ai ministere
lor şi organelor locale de partid şi 
de stat privind sarcinile actuale şi 
de perspectivă, au scos în evidentă 
realismul obiectivelor planului pe 
1971 şi ale cincinalului, hotărîrea 
oamenilor muncii de a le îndeplini, 
ridicînd pe o treaptă calitativ supe
rioară nivelul întregii activităţi.

Secretarul, general al partidului s-a 
interesat îndeaproape de condiţiile 
de muncă şi viaţă ale oamenilor, s-a 
sfătuit cu ei asupra problemelor con
crete ale producţiei. Indicaţiile date şi 
cu acest prilej ilustrează grija sta
tornică a conducătorului partidului şi 
statului nostru pentru ca sarcinile 
însuflefltoare stabilite de partid să 
lie transpuse în viaţă spre binele 
întregului popor, pentru înflorirea 
României socialiste.

Reportaj realizat de:
ION MÄRGINEANU 
N. POPESCU-BOGDÄNEŞTI 
PAUL DIACONESCU 
MIRCEA S. IONESCU

al afacerilor politice, Cesidio Guaz- 
zaroni, ministru plenipotenţiar, direc
tor adjunct al afacerilor economice, 
Luigi Cottafavi, ministru plenipoten
ţiar, şeful de cabinet al ministrului. 
Salvatore Saraceho, ministru pleni
potenţiar, şeful serviciului de presă, 
Sereno Freato, şeful secretariatului 
particular al ministrului, Carlo An
drea Orsini Baroni, consilier de am
basadă, serviciul de ceremonial, Giu- 
lio Biîancioni, consilier de ambasadă, 
şef de birou în Direcţia generală a 
afacerilor economice, Luigi Vittorio 
Ferraris, consilier de ambasadă, şef 
de birou în Direcţia generală a afa
cerilor politice.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, 
oaspeţii au fost întîmpinaţi de .Cor-

Marti după-amiază, ministrul aface
rilor externe al Republicii Italiene, 
Aldo Moro, a făcut o vizită protoco
lară ministrului afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, Cor
neliu Mănescu.

Seara, ministrul afacerilor externe, 
Corneliu Mănescu, a oferit un dineu 
în onoarea ministrului afacerilor ex
terne al Italiei, Aldo Moro, .

în timpul dineului, care s-a desfă
şurat într-o atmosferă cordială, Cor
neliu Mănescu şi Aldo Moro au ros
tit toasturi.

(Agerpres)

In întîmpinarea 
semicentenar al

gloriosului
partidului

Pregătiri la Casa 
judeţeană

a c re a ţie i populare
Instituţia metodică a activităţii cul

turale din judeţul Sibiu se inte
grează, cu un aport specific, entu
ziasmului cu care întregul nostru 
popor întîmpină marele eveniment 
sărbătoresc al aniversării a 50 de ani 
de la crearea P.C.R. O serie de ac
ţiuni de profil capătă acum compo
nente noi, omagiale, care cinstesc 
măreţul moment, contribuind impli
cit la ridicarea calitativă a activităţii 
proprii. In această idee se înscriu 
intensificarea muncii metodice pen
tru pregătirea formaţiilor artistice de 
amatori de pe raza judeţului, în ve
derea participării cu succes Ia con
cursurile lansate pe plan national, 
ca şi iniţierea unor acţiuni de am
ploare, la care să fie antrenate for
ţele artistice sibiene. O serie de ma
nifestări tradiţionale (concursul al 
X-lea al formaţiilor artistice de ama
tori, a IV-a bienală de teatru, a Vl-a 
expoziţie bienală de artă plastică, al 
II-iea festival naţional al cineaştilor 
amatori, întrecerea republicană a bri
găzilor artistice, a IV-a ediţie a con
cursului judeţean al fanfarelor) au 
acum un caracter specializat, sub 
denumirea comună de „Omagiu parti
dului".

Pe lingă acestea, Casa judeţeană a 
creaţiei populare îşi aduce contribu
ţia la o serie de acţiuni izvorîte din 
semnificaţiile deosebite ale acestui 
eveniment, prin participarea meto
dică de substanţă sau sprijinirea, In 
profil, a unor manifestări realizate în

comun. Sub acest titlu se înscrie 
aportul metodic al instituţiei la rea
lizarea concursului cultural-artistic 
„Ţie-ţi mulţumim, partid!", care se 
va desfăşura pînă la 8 mai, con
curs iniţiat de Consiliul comitetului 
municipal pentru cultură şi artă. 
Aducînd un interes deosebit prin 
noutatea concepţiei organizatorice, 
„întîlnirea cu poezia pastorală", care 
va avea loc la 28 februarie, la Răşi
nari, are ca scop relevarea caracte
rului angajat şi a frumuseţilor aparte 
ale acestei creaţii, sub forma unor 
dezbateri teoretice şi a exemplificări
lor directe. O preocupare specifică 
mişcării culturii sibiene — manifes
tările culiurai-artistice de amploare 
îşi vor afla o cuprinzătoare realizare 
omagială, la nivelul celor patru zone 
folclorice ale judeţului, după specifi
cul fiecăreia: „Cint şi joc pe Hirti- 
baci" (Agnita, 4 aprilie), „Florile Ol
tului" (Âvrig, 11 aprilie), „Pe Mureş 
şi pe Tlrnave" (Mediaş, 18 aprilie), 
„Pe plaiuri mărginene" (Sălişte, 25 
aprilie). Mai consemnăm, la fel, un 
ciclu de expoziţii de artă plastică, 
realizate de pictori amatori din judeţ.

Se cere amintită, nu în ultimul 
rind, activitatea editorială a institu
ţiei, care va edita, în cinstea aniver
sării, două culegeri, una cuprinzînd 
cîntece de masă închinate partidului 
şi poporului, cealaltă — o culegere 
de folclor muzical săsesc.

T. P.

Liceul M.I.A. Sibiu. în laboratorul de microbiologic, elevii cu specialitatea industrie fermentativă studiază 
structura şi proprietăţile microorganismelor precum şi acţiunea acestora asupra diferitelor produse alimentare
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O bligaţii 
de serviciu  
facultative ?

Autobuzele l.R.T.A. care fac 
cursa din centrul de judeţ la 
Ocna Sibiului au punct termi
nus în faţa consiliului popular 
din localitate. „Cu toate aces
tea — ne scrie un grup de 
cetăţeni din Ocna (1. Oprişor, 
V. Cojocaru, N. Balteş şi C. 
Voina) mulţi dintre conducăto
rii auto care fac aceste curse 
tratează această obligaţie de 
serviciu ca o treabă facultativă 
şi uneori opresc în fata băilor. 
De acolo pleacă înapoi la Si
biu”. In această situaţie oame
nii sínt nevoiţi să facă drumul 
pe jos pînă în marginea ora
şului sau să renunţe la curse
le l.R.T.A. în favoarea trenu
lui care este mult mai exact 
în privinţa sosirilor şi plecă
rilor. „Aflat într-o asemenea 
situaţie, şoferul care a făcut 
aceste curse în ziua de 7 ia
nuarie ar putea fi admonestat 
pentru nerespectarea obligaţii
lor ce-i revin“.

M IM W  WÍ

S-ar putea 
extinde 

asem enea  
acţiuni

„Foarte bună iniţiativa Con
ciliului popular al municipiului 
Sjbiu de a înlătura (cu multă 
promptitudine) zăpada căzută 
zilele trecute. Multe străzi — 
ne scriu cîţiva sibieni — au 
fost curăţate şi circulaţia nu a 
avut de suferit din această 
cauză. Din păcate, acţiunea 
lăudabilă s-a limitat doar la 
străzile (foarte) centrale. între 
bulevardul Victoriei şi străzile 
Cristian^ Moldovei etc. — pasa
jul de Legătură (o stradelă în
gustă mărginită de atelierul 
mecanic şi garajele U.P.A.S., 
stradelă care pe parcursul ei 
foarte înclinat are în trei 
locuri scări din beton) a deve
nit o veritabilă pîrtie de bob. 
Scările — o adevărată cascadă 
alunecoasă — şi-au înscris 
pînă acum cîteva fracturi în 
palmares. Şi pe aici trec zil
nic mii de cetăţeni. Nu s-ar 
putea ţine seamă şi de aseme
nea locuri foarte mult circu
late şi în care există pericolul 
accidentării oamenilor? Ar fi 
suficient să se împrăştie puţină 
zgură sau nisip.

S e  poate 
găsi

o soluţie
Dan Mediaş, Adam Gheor- 

ghe ne relatează despre o mă
sură ad-hoc luată de Oficiul 
P.T.T. din localitate de a nu 
mai primi colete pentru expe
diţie la sediul central. „Re
cent, pentru o asemenea trea
bă am fost obligat să mă duc 
pînă la oficiul din cartierul 
Gura Cîmpului care, faţă de 
cartierul în care locuiesc 
(„Vitrometan"), se găseşte e- 
aact In extremitatea cealaltă 
a oraşului. Aş ruga dirigintele 
oficiului să găsească o soluţie 
rezonabilă şi mulţumitoare 
pentru toţi cetăţenii oraşului 
care trimit colete".

„P erle“
ale

necuviinţei
Astfel 'ne recomandă I. Vi- 

şan din Sibiu să intitulăm nota 
de faţă, titlu ce i-a fost suge
rat de felul cum se comportă 
vînzătoarele unităţii „Perla”, 
din Sibiu, str. Faurului, aparti- 
nînd I.C.S. Textile-încălţă- 
minte. „Vrînd să plătesc cum
părăturile făcute intr-una din 
zilele trecute în magazinul 
respectiv, pentru cutezanţa de 
a fi întrebat unde este casiera 
(plecată probabil prin oraş, 
pentru ale dînsei interese), a 
trebuit să suport o ploaie de 
injurii şi apostrofări, adevă
rate perle ale necuviinţei“. 
Conducerea I.C.S. Textile-în- 
căltSrninte a „evaluat nestema
tele” (din „colecţia” vînzătoa- 
relor M. Bogdan şi P. Lutsch) 
la 2 la sută din salariul lor pe 
luna trecută.

Rubrică redactată de 
Ah. CONSTANTINESCÜ

0 Elveţie in miniatură I

Zile de iarnă in Păltiniş Foto: FRED NUSS

Furtună-ntr-un  
pahar cu apă

In urma unui uragan de hîrtie 
s-a pus în mişcare, deodată, între
gul mecanism: procuratura i-a tri
mis pe cei mai buni experţi, mili
ţia a alcătuit degrabă un colectiv 
de detectivi, în frunte cu reau- 
mitul Holmes, fotoreporterii, zia
riştii, corespondenţii radioului şl 
televiziunii au năvălit toţi deodată, 
cu trenul, cu autobuzul, cu auto
turisme, cu maşini de ocazie . . .  
S-au consumat ia această depla- 
sare-fulger tone ’de benzină, 
mii de lei pe bilete de tren; în 
buzunarele şoferilor de pe „ocazii“ 
au intrat sume enorme, s-au tocit 
cîteva duzini de creioane (marca 
Flaro), cîteva sute de pixuri; s-au 
consumat o găleată de cerneală, 
sute de bloc-notesuri, mii de me
tri de peliculă. . .  In sfîrşit, s-au 
plătit mii de lei — diurne de de
plasare. Faptul merita intr-adevăr! 
Uraganul de hîrtie declanşat de 
Maria David din Avrig (sub forrná 
reclamaţiilor si sesizărilor) se a- 
nufiţa intr-adevăr ameninţător. 
Reclamaţiile au bombardat toate 
cutiile de poştă de la instituţiile 
mai sus amintite; un poştaş s-a 
prăbuşit sub greutatea furtunii. . .  
Epicentrul uraganului — toată lu
mea ştia deja acest lucru — se 
localizase la Avrig. Intr-acolo s-a 
pus deci in mişcare acest uriaş 
mecanism, cu intenţia să dezlege 
îngrozitorul mister şi, dacă este 
posibil, să localizeze furia „na
turii“, pentru ca în cele din urmă 
să dispară orice pericol.. .

Spre stupefacţia tuturor, insă, la 
Avrig domnea o acalmie totală. De 
aceea, unul dintre detectivii spe
ciali, aflat din întîmplare în grupul 
ziariştilor şi fotoreporterilor, s-a 
dovedit din cale-afară de bănui
tor . . .  „Dar dacă — zise el — 
acest calm este doar aparent“ . . .  
Cu toţii intr-un glas au împărtăşit 
această presupunere . . .  Fără să se 
mai stea pe gînduri s-au Început 
imediat investigaţiile. Ş i. . .  din 
nou stupoare: la domiciliul său, 
din strada Gh. Lazăr, nr. 6, recla
manta Maria David — autoarea 
uraganului de hîrtie — prepara o

nouă şarjă, de data aceasta intr-un 
pahar cu apă. „Furtună intr-un 
pahar cu apă!“, au strigat cu toţii 
speriaţi. Şi fără să mai stea mult 
pe gînduri s-au apucat de treabă . . .

Iată sumarul cauzelor şi împre
jurărilor care au făcut obiectul 
acestor neobişnuite Investigaţii: cu 
mulţi ani In urmă, părinţii recla
mantei Maria David au împrumu
tat un pat din fier de la familia 
(cu care de fapt erau rude) loan 
Matei. Acest pat banal — fără nici 
o asemănare cu „Patul lui Pro- 
cust“ — a devenit pînă la urmă

f o i l e t o n
un fel de. . .  măr. Da, da, un fel 
de măr al discordiei. Curind după 
ce a împrumutat patul, loan Ma
tei a fost condamnat, pentru o 
gravă infracţiune, pe durata de 10 
ani, patul neavînd de fapt nici o 
implicaţie in proces. Rămas deci 
in libertate, patul şi-a croit în a- 
cest răstimp o istorie (intre noi 
fie vorba — de loc glorioasă). Aici 
intervine un element nou: Maria 
Repede (fosta soţie a lui loan 
Matei, de care intre timp divor
ţase) îi dă Mariei David (ce im
prudentă şi cu ce catastrofale ur
mări!) suma fabuloasă de 200 lei, 
cu rugămintea să i-o ducă lui Gh. 
Oprişcan, faţă de care avea nu se 
ştie ce datorie. Maria David, însă, 
îşi aminteşte (exact la moment!) 
că loan Matei îi datora 400 lei şi, 
văzînd jumătate din bani în mină, 
nu-i mai dă lui Oprişcan . . .

Anii trec ca apa (10 ani şi mai 
bine) şl patul + cei 200 lei intră 
în anonimat... Ba nu! Mama Mă
riei David împrumută o preţioasă 
traistă Măriei Repede, dar n-o mai 
primeşte înapoi. Poate că amănun
tele de mai sus sínt adevărate, 
poate nu, cert este că patul şi cei 
200 de lei revin din nou în actua
litate. loan Matei se întoarce de la

închisoare şi, sfătuit de fratele sin, 
face o cerere la comisia de jude
cată a consiliului popular Avrig, 
pentru a-şi redobîndi patul şi ba
nii. Absolut corect, nu? Aşa s-ar 
părea . , .  Numai că fratele său este 
tocmai secretarul comisiei de ju
decată. Maria David, adică pirita 
(deşi citată), »u se prezintă la nici 
o şedinţă a comisiei şi, ca atare, 
hotărîrea se pronunţă în lipsa ei. 
Termenul de recurs expiră, hotă
rîrea devine definitivă şi executo
rie, aşa că Maria David este ne
voită să-i dea lui loan Matei pa
tul şi banii. Acesta este momentul 
fatal! Maria David începe acţiunea 
pe care am denumit-o la început 
„uraganul de hîrtie“. Scrie la pro
curatură, la miliţie, la ziar, pune 
5* mişcare oameni, comisii, care 
să-i facă dreptate. Pe de altă 
parte, Gh. Matei, secretarul comi
siei de judecată, o citează din nou 
in faţa instanţei locale, pe motiv 
că M. David l-ar fi calomniat de 
fals în acte. In felul acesta, cu 
concursul secretarului comisiei — 
evident interesat — o hîră între 
rude redevine publică, ridicolă, 
pătimaşă, dar rămîne, cunv era de 
la început, măruntă, meschină. 
Meschină, deoarece pune pe dru
muri fără rost oameni, comisii, 
pentru că risipeşte timpul preţios 
al altora care ar avea poate ceva 
intr-adevăr important de făcut. 
Ridicolă prin micimea faptelor! De 
fapt banii şi patul şi-au găsit, just, 
proprietarul. Acum ce mai rămîne 
de împărţit? Poate mlndria, orgo
liul îngust al acestor „rubedenii". 
F, bine să se ştie că asemenea 
„mărunţişuri“ nu ne interesează! 
Aviz şi altor amatori de „uragane 
cu sesizări şi reclamaţii“ care vor 
declanşa de fapt exact acelaşi lu
cru: o inofensivă furtună într-un 
pahar cu apă . . .

VIOREL CUCU
P.S. Rugăm a nu se înţelege cum
va că ne declarăm împotriva sesi
zărilor şi reclamaţiilor care vi
zează probleme serioase, dezbă
tute cu responsabilitate şl demni
tate.

O expresie a inteligenţei şi în
drăznelii tehnice, a pasiunii crea
toare şi puterii de dăruire. In 
ctteva cuvinte aceasta este expo
ziţia „Industrial design in Elveţia“.

Deschisă pentru cîteva zile in ve
chiul nostru burg, la Casa artelor, 
sub auspiciile Comitetului judeţean 
pentru cultură şi artă Sibiu, ex
poziţia organizată de Pro Helveţia 
în colaborare cu Asociaţia fabri
canţilor elveţieni (Werkbund) pri
lejuieşte publicului sibian un prim 
contact, de bun augur cu minunata 
ţară din centrul Europei. Multi
tudinea exponatelor, a fotografii
lor şi a textelor, împreună cu dia
pozitivele color ce sint asociate 
expoziţiei, reuşesc să-l introducă, 
încetul cu încetul pe vizitator în 
structura geografică, economică şi 
politică a Elveţiei. Cel ce păşeşte 
pragul încăperii pătrunde în in
timităţile poporului elveţian, care 
de-a lungul anilor, cu migală, pri
cepere şi strădanie a transformat 
ţara sa, din săracă cum era, într-o 
ţară socotită astăzi printre cele 
mai bogate din lume. Cum au 
reuşit?

In parte explicaţia o găsim în 
scurta „Istorie“ a Industrial de- 
sign-ului. Căci, deşi la elveţieni 
există tradiţia de a construi bine, 
şi un spirit Inventiv dirijat spre

viitor, adevăratul salt calitativ s-a 
produs odată cu înfiinţarea Werk- 
bund-ului, in 1913, care a contri
buit In mare măsură la stimularea 
concepţiei industriale.

Industrial design înseamnă con
cepţie industrială, înseamnă stu
diul produsului şi perfecţionarea 
acestuia. Industrial design creează 
tipuri şi modele standard de înaltă 
perfecţie tehnică, în toate catego
riile de produse, iar expoziţia ne 
oferă posibilitatea de a constata 
pe „viu“ rezultatul îmbinării ar
monioase a calităţilor umane — 
creativitate şi hărnicie — cu mij
loacele moderne ce stau la înde- 
mîna omului pentru a forma o 
economie de mare randament şi 
competitivă, bazată pe analiza 
funcţiunii şi ergonomie, tehnica 
fabricaţiei şi a materialelor, ana
liza pieţei de desfacere, estetică 
etc.

Bunăoară ceasurile de mină, de 
diferite mărimi şi tipuri de fabri
caţie, începînd cu binecunoscutele 
Schaffhausen, Doxa şi terminînd 
cu Certina, Longines şi altele, a- 
testă prin eleganţa şi perfecţia lor, 
meticulozitatea şi iscusinţa acestor 
meşteşugari atît de înzestraţi. Ba
lanţele înregistratoare cu tamburi, 
balanţele pentru analize şi balan
ţele de precizie completează „fa

milia“ produselor de mare preci
zie, proclamînd priceperea şi stră
dania harnicului popor elveţian. 
Din aceeaşi familie am mal men
ţiona: uzinele electrice, maşinile 
textile, etc. Alături de acestea stau 
articolele de uz casnic şi perso
nal: fier de călcat, perie de dinţi 
electrică, pat din material sintetic, 
armături sanitare, aparat de filmat, 
etc. Acestea, de o mare simplitate, 
sínt concepute astfel îneît folo
sirea lor să uşureze munca şi să 
o ridice la cote superioare, cores
punzătoare cerimţelor omului mo
dern. Totuşi supremaţia parcă o 
deţine binecunoscuta grafică elve
ţiană. Marea serie a ambalajelor, 
mijloacele folosite de agenţiile de 
publicitate în munca lor de inter
mediar între produs şi consuma
tor fac să nu ştii pentru ce să 
optezi, pentru produs sau pentru 
ambalaj.

Larga gamă de produse prezen
tate, înalta ţinută tehnică a aces
tora demonstrează — pe lîngă in
ventivitate şi precizie în execuţie 
— şl imensele posibilităţi ale 
poporului elveţian, de la maxim« 
concentrare şi fineţe a unor ope
raţii miniaturale, pînă îa produse 
cu mari consumuri de forţă,

y. BARBU

!
CLUJ-SIBIU: o axă spirituală

de vorbă cu conf. univ. ION VEAD, critic literar, 
redactor şef-adjunct al revistei „Tribuna"

, — Este ştiut că Sibiul este le
gat de Cluj printr-o trainică şl 
îndelungată afinitate spirituală. 
Cel« două mari centre de cultură 
ale Transilvaniei au avut, de-a 
lungul timpului, o contribuţie de
cisivă la conturarea profilului spi
ritual ai acestei zone. Această su
perioară simpatie reciprocă se îm
bogăţeşte astăzi printr-o emoţio
nantă reacţie de „redescoperire" 
a înfrăţirii. Socotiţi că, în context 
actual, această contribuţie o mai 
pufem încadra în conceptul „lite
raturii transilvănene"?

— Un concept de „literatură tran
silvăneană” nt se pare astăzi riscant. 
Există o mişcaire convergentă a scrii
torilor spre Capitală, o mai accen
tuată mobilitate a publicaţiilor de 
profil, un refuz ostentativ al localis- 
mului. Acest proces duce la accen
tuarea unei ambiţii a revistelor de 
a avea colaborări din toata tara. 
Este o condiţie favorizantă dorinţa 
unor reviste („Astra”, „Cronica”, 
„Tribuna”, în ultimul timp „Orizont") 
de a stabili colaborări reciproce sau 
de a elabora unele numere tematice. 
Or, acest reciproc împrumut face ca, 
la un moment dat, o notă distinctă, 
cu atribute statice, să aibă o ten
dinţă de dispariţie, în cadrul unui 
proces de egalizare a unei mişcări 
literare fără note localiste.

Dar cred că, pentru o literatură 
transilvăneană, care nouă ne este 
scumpă, putem recunoaşte la cîtiva 
scriitori ardeleni unele trăsături de 
formaţie intelectuală speciiică. Poeţi 
ca loan Alexandru, Ion Horea, Ion 
Brad, Ana Blandiana, prozatori ca 
Nicolae Breban, Ion Lăncrănjan, Pop 
Simion par să aducă în scrisul lor 
un accent de gravitate a problema
ticii, de rezistentă la experienţe ne
ratificate. Dar, mai presus, există o 
conştiinţă a solidarităţii acestor scrii
tori (enumerarea noastră nu este, fi
reşte, exhaustivă) cu poezia şi proza 
înaintaşilor păstrînd ecoul unor mo
dele care nu se pot uita — Goga, 
Blaga, Rebreanu, Pavel Dan ş. a.

CO N SU LTAŢIE (II)

Răspunderile în ca
zurile accidentelor 

de muncă
Accidentele de muncă cu incapa

citate temporară, determinate de ne- 
aplicarea legislaţiei de igienă şi pro
tecţia muncii — aşa cum se exprimă 
art. 29 din H.C.M. 880/1965 — atrag, 
de asemenea, obligaţia pentru unită
ţile socialiste de a restitui fondului 
de asigurări sociale sumele plătite 
drept ajutoare. Desigur, efectele a- 
cestel obligaţii de restituire se vor 
putea răsfrînge (aşa cum arătam în 
consultaţia precedentă) asupra unor 
persoane, sub una din formele de 
răspundere menţionate, Instituite de 
lege. Răspunderea obiectivă a uni
tăţii faţă de instituţia care gestio
nează fondurile de asigurări sociale, 
(Direcţia pentru probleme de muncă 
şl ocrotiri sociale) se naişte din fap
tul neaplicării legislaţiei de protec
ţie, «cest drept fiind instituit prin 
lege pentru toate cazurile cu astfel 
de urmări.

Prin cazurile de neaplicare a legi
slaţiei să nu se înţeleagă greşit (curo 
în mod frecvent se întîmplă) neapll- 
carea unei sancţiuni persoanei însăr
cinată cu protecţia muncii la acel loc 
de muncă, sau să se califice accident 
din vina accidentatului orice caz se 
iveşte. Prin cazuri de neaplicarea le
gislaţiei de igienă şi protecţia muncit 
trebuie să se înţeleagă neexecutarea 
măsurilor din plan ce au fost insti
tuite (sau trebuiau să fie prevăzute) 
şi nu s-au executat, ca de exemplu: 
construirea de apărătoare, exhaus- 
toare, neutralizatoare de gaze ema
nate, ventilatoare etc.

Legea nr.^J/1965 mai conţine o dis- 
poziţie normativă — mobilizatoare — 
în vederea îndeplinirii acestor obli
gaţii, stabilind prin att. 13 că 1* 
acordarea oricăror stimulente mate

riale şl morale, la aprecierea activi
tăţii depuse se va ţine seama de fe- 
Iul în care au fost asigurate şi res
pectate măsurile de protecţia muncii. 
Aşadar, avem de-a face cu o condi
ţie la regulamentele de premiere, 
care constă în asigurarea şi respec
tarea măsurilor de protecţia muncii.

Vorbind despre răspunderea, în 
sens obiectiv, în raportul dintre vic
tima unui accident de muncă şi uni
tate, ea apare ca o răspundere civilă, 
reparatorie a prejudiciului suferit. 
Accidentatul are asigurate mijloacele 
necesare traiului, indiferent de exis
tenta culpei sale ori a unităţii, prin 
preluarea acestei sarcini de către 
stat, care plăteşte ajutoarele de in
capacitate de muncă. In cazul sta
bilirii unei invalidităţi cu scoaterea 
din producţie a subiectului pe o du
rată oarecare, ori definitivă, repara
rea prejudiciului ce cdnstă în dife
renţa dintre pensia stabilită şi câşti
gul ce îl realiza prin muncă se face 
pe calea acţiunii civile îndreptată de 
victimă împotriva unităţii găsită in 
vină.

Această răspundere civilă a uni
tăţii poate fi dublată cu unele forme 
de răspundere a persoanelor fizice 
(angajaţi) găsite vinovate — cu o 
culpă penală — pentru neexecutarea 
unor asemenea măsuri şi pentru ne
aplicarea legislaţiei de protecţia 
muncii. In asemenea situaţii unitatea 
are dreptul la acţiunea de regres de 
la cei vinovaţi pentru recuperarea 
sumelor plătite ca daune victimelor 
sau terţelor persoane păgubite.

GEORGE DAN
consilier iurîdie
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B ienala  
„I. L.

de  teatru
Duminică a început în judeţul 

Sibiu etapa de preselectie pentru 
faza judeţeană a bienalei de tea
tru „I.L. Caragiale". Vor fi veri
ficate, cu această ocazie, toate 
formaţiile de teatru de amatori 
din judeţul nostru, pe centre de

( (

concurs, doi după-amiază, în ca
drul acestei etape preliminare, Ia 
centrul Agnita, vor fi trecute în 
revistă formaţiile de teatru din 
zona respectivă, duriul va decide 
selecţia formaţiilor care vor 
participa în etapa următoare, cea 
judeţeană.

Trăsăturile distincte «le literaturii 
transilvănene pot fi recunoscute prin 
încorporarea în viziune: credinţa în 
estetica realismului (care poate să se 
inoveze, dincolo de tradiţionalul sla- 
vician, fără conflicte-tip, prin încor
porarea fantasticului); un accent al 
destinelor umane, cu atenţie pentru 
istoria unei lumi contemporane. Jon 
Breazu considera >că această litera
tură are o patimă a adevărului, un 
interes manifest pentru viata diferi
telor categorii umane, cu gravitatea 
problemelor de conştiinţă, interesul 
pentru tot ceea ce este schimbare în 
viaţa omului. Chiar şi revenirea la 
modele este un simptom pentru res
pectul unei tradiţii specifice a lo
cului.

**,— Faţă de aceste realităţi „tra
diţionaliste", dezvoltate de dv., cu 
o adîncă înţelegere, aţi semnalat 
fenomenul sintezei, al Integrării 
în unitatea aceluiaşi context. 
Componentele îşi păstrează, to- 

, tuşi, o anumită distincţie, o anu
me nuanţă individualizatoare. Cum 
vedeţi posibilă afirmarea aportu
lui sibian, oraş cu tradiţionale 
veleităţi literare?

— Pe lîngă multiplele sale legături 
cu alte centre de cultură ale ţării, 
prin tradiţionalele sale afinităţi, fi
resc ar fi ca Sibiul să graviteze spre 
Cluj. In anii refugiului, la Sibiu s-a 
grupat un număr de scriitori, cu un 
nucleu clujean; pe lingă Cercul lite
rar era Universitatea, erau nume ca 
Blaga, Jacquier, care au creat o miş
care firească înspre Cluj şi un in
teres al Clujului pentru Sibiu. Sibiul 
a şi alimentat viaţa intelectuală a 
Clujului, fiind un fel de. realitate spi
rituală exemplară. De aceea, aş spune 
că este necesar un mai mare interes 
pentru definirea unei zone spirituale 
transilvănene pe axa Cluj—Sibiu.

Sibiul are nevoie de o revistă. Din 
mai multe motive. Aici există o ves
tită tradiţie tipografică şi mă gîn- 
desc !a excelenta realizare a Istoriei 
literaturii române vechi a lui Sextil 
Puşcariu. Sibiul poate avea o editură 
profilată pe cartea de artă şl pe car
tea românească veche. Editura „Da
cia" ar putea acoperi şi Sibiul, fiind 
o editură a Transilvaniei. Dar mal 
importantă este o revistă, fiind sin
gura care poate pune în valoare zona 
sibiană. O revistă înseamnă şcoală, 
verificare, confruntare pe toate pla
nurile. Există aici forte reale pentru 
o revistă de cultură, în istorie, fol
clor, etnografie, muzeistică, critică $i 
istorie literară, lingvistică, beletris
tică, artă plastică.

— Aş socoti că revista „TRI
BUNA“ are datorii mai mari pen
tru Sibiu, oraşul natal al publica
ţiei. V-aş reaminti că, pc la în
ceputul anului trecut, la o intîl- 
nire in sala „Astra" cu redactori 

‘ ai revistei, s-au făcut avansuri 
promiţătoare in acest sens. Ca re

dactor şef-adjunct a! revistei, so
cotiţi că legătura este sullcient 
cimentată?

— Tre.buie să recunoaştem că re
vista „Tribuna" din Cluj a făcut pu
ţin pentru Sibiu. De aceea, conduce
rea publicaţiei s-a gîndit că ar fi 
bine ca Sibiul să însemne o subre- 
dacţie a „Tribunei". Practic, intenţio
năm să constituim aici un nucleu de 
sprijin, o subredacţie onorifică, avînd 
bilunar rezervat spaţiu în revistă, cu 
latitudine de propuneri şi selecţie de 
materiale, în funcţie de o tematică 
aleasă cu premeditare. Se marchează 
astfel, tot la al doilea număr, o pre
zentă sibiană diversificată, la zi. Este 
o posibilitate de afirmare a culturii 
sibiene sub semnul continuităţii te
matice, cu şansa angajării directe în 
problematica abordată de revistă.

— Acest interes pentru Sibiu 
este nu numai firesc ci şi măgu
litor. Am înţeles că vă intere
sează cultura acestor locuri; cum 
o apreciaţi pe diametrul tradiţie 
— actualitate?

— Urmărind din afară viata Sibiu
lui, ti se impune evidentei existenţa 
multor oameni cu mult gust, infor
maţi, agreabili la solicitări. Faculta
tea nou creată, animată de valoroşi 
istorici, etnografi, pretinde schimburi 
mai active cu cadrele didactice din 
Cluj, care să tină lecţii deschise, 
prelegeri, dezbateri de catedră, cer
cetări ştiinţifice în comun, atît pen
tru colegii sibieni, cît şi pentru stu
denţi. Cert este că se simte o sim
patie deosebită pentru Sibiu. Am fost 
martor la un consiliu profesoral al 
Facultăţii de filologie, în care toată 
lumea — la sugestia rectorului uni
versităţii, prof. Ştefan Pasca — a 
fost îneîntată de ideea colaborării 
strînse cu facultatea din Sibiu. Ora
şul poate interesa mult mai mult şi 
ca depozitar al unor fonduri docu- 
méntare extrem de bogate, care. se 
cer puse in valoare. O politică edito
rială atentă poate publica, aici, an
tologii, texte, documente literare.

— Dacă ar fi să scoateţi -TRI
BUNA" la Sibiu, ce profil l-aţi da?

— Aş face-o ca o revistă cu un 
mai mare accent pe problemele isto
riei culturii, geografiei lingvistice, 
etnografiei şi folclorului, ca şi pe 
valorificarea potenţialului artistic si
bian. Cred că o soluţie echilibrată 
poate include în circuitul revistei şi 
contribuţii eterogene, în scopul tot 
al valorificării resurselor locale. Si
biul poate scoate o revistă foarte 
modernă, deschisă, de o mare mobi
litate. De fapt, nu a lipsit niciodată 
aici Un spirit al noului, un apetit 
pentru modern. Sibiul a facilitat con
tactul cu multe zone ale tării, avînd 
şi avantajul unei situări geografice 
de Intersecţie, care polarizează şi 
impune.
Interviu realizat de

TITU POPESCU
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TIMPUL
Centrul meteorologic 'Sibiu comu

nică: Vreme In general frumoasă, 
dar rece noaptea şi dimineaţa. Vîn- 
tul va sufla slab din sectorul estic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între minus 12 şi minus 8 grade, iar 
cele maxime vor oscila între minus 1 
şl plus 3 grade.

CISNÄDIE: POPULAR: Fratele dr. DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Homer (orele 11,00; 16,00; 18,00 şl Căsătorie prin mica publicitate (orele
20.00) . 18,00 şi 20,00).

ACMi r A © vf a T T 1 . ) COPŞA MICÄS POPULAR: Opera-AGNIIA: 8 MAI: Jandarmul se în- - .. , .tiunea Leonttne (orele 17,00 şi 19,00)..
«oară (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi BAZNA-BÄ1: Al 8-lea (orele 17,00
20.00) . şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Reconstituirea
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: O 
şansă dintr-o mie (orele 17,00 şi 
19,00).

CINEMA
SIBIU; PACEA: In ghearele Invizi

bile ale dr. Mabuse (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA:
„Z" (orele 9,30; 12,00; 15.00; 17,30; 
20,00); TINERETULUI: Soarele alb 
al pustiului (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: King Kong 
evadează (orele 9,00; 11,15; 14,00 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI 
Ultimul mohican (orele 10,00; 16,30 
18,30; 20,30); UNIREA: Procesul (o. 
rele 10,00; 16,00; 18,00 şl 20,00).

TELEVIZIUNE
10,00—11,30 Emisiuni-lecţie pentru 

lucrătorii din agricultură.
ÎS,00 Deschiderea emisiunii. 

Ev-Terra *71.
18.30 Cabinetul economic TV. In

formatica in etapa actuală.
19,10 Tragerea Pronocxprcs.
19,20 1 001 de seri. Emisiune pentru 

cei mici,
19.30 Telejurnalul do seară.
20.00 Tele-cinemateca: Nechemat in 

ţarina. Premieră pe ţară.
21.30 Voci do pretutindeni.
21,45 Cadran international.
22.30 Gala marilor interpreţi 

mâni: Ion Buzca.
22,50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

ro-

TEATRU

Cadru din filmul ULTIMUL MOHICAN

La Teatrul de stat din Sibiu, or 
19,30, spectacol cu piesa Nu sin 
Turnul Eiffel (în limba germană), ia 
la Mediaş, la ora 20,00 Nud cu vioară
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Un campion al muncii —

loan  B o e r a ş
Era tînăr, tocmai sosise din arma

t ă . . .  17 martie 1949 — ziua în care 
s-a angajat loan Boeraş Sn uzină ca 
lăcătuş. A păşit pe poarta „Indepen
denţei“ deodată cu loan Frăţiei, 
Gustav Wotsch, Richard Hotnmner, 
Petru Chirca, Damian Dicoi, loan 
Cîndea — tovarăşi şi prieteni. Şi 
astăzi sínt toţi în aceeaşi uzină!

Acum e un om în puterea vîrstei; 
are 46 de ani, adică exact încă o 
dată mai mulţi decit acum 23 de 
a n i...  Dar loan Boeraş a rămas 
credincios locului său de muncă nu 
numai pentru faptul că n-a plecat 
„călător" dintr-o uzină în alta. loan 
Boeraş a fost şi este muncitor, cu 
tot ceea ce implică acest cuvînt pe 
plan social şi etic. E muncitor, pen
tru că zi de zi îşi ocupă locul pe 
Viucata de seîndură din faţa maşinii; 
e muncitor, pentru că cunoaşte la 
perfecţie 3 meserii — lăcătuş, fre
zor şi rabotor; şi mai este muncitor 
pentru că este un om.. .  muncitor.

loan Boeraş iubeşte ca şi Bozan 
din „Uzina vie" a lui Alexandru Sa
bia rodul muncii sale. Ii place să 
vadă că „piesele capătă viaţă sub 
mina sa,.că din blocuri laminate sau 
turnate se naşte o maşină vie".

Vă veţi între1'-’ desigur, de ce am 
ales numele ‘"'»sta dintre atîţia 
muncitori har.iu., şi pricepuţi din 
judeţul nostru... In te constă, îna

inte de toate, personalitatea acestui 
om? Oare în secţia mecanică II sau 
chiar în atelierul uzinaj greu — 
unde lucrează muncitorul comunist 
Boeraş — nu există şi alţi fruntaşi 
în producţie, şi alţi oameni care în
trunesc aceleaşi trăsături nobile? 
Există, fără-ndoiaîă în toate între
prinderile, în fiecare atelier cam
pioni ai muncii, dar toţi aceştia se 
vor putea declara mulţumiţi de felul 
în care îi reprezintă omul căruia îi 
dedicăm aceste rînduri. De 7 ani — 
de la înfiinţarea acestei forme de 
întrecere — loan Boeraş cucereşte 
consecutiv steaua de fruntaş. In 1968 
este decorat cu „Medalia Muncii“ şi 
insigna jubiliară, ca o recunoaştere 
a meritelor sale deosebite în muncă. 
Dar hărnicia, priceperea, dăruirea — 
acest buchet de calităţi care i-au 
conferit succesul şi categoria 6/3 — 
cea mai înaltă calificare de muncitor 
■— are un reflex de o profundă sem
nificaţie. Prin munca sa loan Boeraş 
exprimă — la modul cel mai direct 
şi concret — dragostea faţă de patrie 
şi partid. Iată de ce în palmaresul 
său de medalii străluceşte şi cca in
titulată „A XXV-a aniversare a eli
berării patriei“.

Sint fără îndoială elemente ce al
cătuiesc plenar un profil, personali
tatea unui campion al muncii.

C. VIOREL
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Panoramic sibian 
Foto: FRED NUSS

Inovatorul

l o a n  N e c h i t
La întreprinderea „Vinalcool” Sibiu 

există, o susţinută preocupare pentru 
îndeplinirea şi depăşirea sarcinilor 
de plan, creşterea productivităţii 
muncii şi reducerea consumurilor 
specifice. Pentru realizarea acestor 
obiective, un aport deosebit aduce 
mişcarea de inovaţii. An de an, la 
cabinetul tehnic au fost înregistrate 
numeroase inovaţii şi raţionalizări, 
multe dintre ele fiind aplicate cu 
succes în producţie.

Printre cei mai activi inovatori de 
aici se numără şi mecanicul IOAN 
NECHIT.

L-am căutat pe acest om de mai 
multe ori. Nu l-am găsit. Era prin 
sectoare, acolo unde i se cerea aju
torul.

Dar să amintim cîteva din inovaţii
le care-i aparţin. înlocuind munca 
manuală la pompele de vin, cu au

tomate, a introdus nişte dispozitive 
rotative de umplere a sticlelor, du- 
blînd productivitatea muncii. (De la 
2 000 sticle în 8 ore, la 4 000). Prin 
alte cîteva modificări tehnice la 
pompele din import a reuşit să echi
valeze presiunea în raport cu depu
nerea reziduurilor pe plăcile filtran
te, fapt care aduce serioase îmbună
tăţiri calităţii produselor. (Ne refe
rim la culoarea vinurilor).

De asemenea, inovatorul î. Nechit 
a înlocuit tărgile cu care se făcea 
transportul sticlelor cu o bandă în 
circuit orizontal, metodă care a fă
cut să crească mult randamentul la 
îmbuteliere. Tot el a conceput filtre 
cu un randament asemănător filtre
lor din import, nealizînd o eficienţă 
economică de circa 30 000 lei.

CONSTANTIN PlRCÂLABOIU

Veşti de la 
Uzina mecanică Mîrşa

Pentru sporirea 
productivităţii 
muncii. . .

începtnd din acest an, la Uzina 
mecanică Mîrşa, se vor aplica o 
serie de măsuri noi care au ca 
scop creşterea productivităţii 
muncii. De mare importanţă pen
tru cele două sectoare ale uzinei 
sínt cele care privesc proiectarea, 
execuţia şi montarea unui con- 
veier de montaj general pentru 
remorci şi cadru fix cu benă 
pentru autobasculante, introdu
cerea procedeelor de sudură sub 
strat de flux, în puncte şi bioxid 
de carbon, la subansamblele la 
care se pretează. Transportul uzi
nal va cunoaşte o îmbunătăţire 
substanţială începînd de la debi
tare şi prelucrare, prin extinderea 
containerizării precum şi a me
canizării încărcării şi descărcării 
reperelor.

. . .ş i  pentru om
Puternica dezvoltare a uzinei în 

noul cincinal se face în paralel 
cu, luarea unor măsuri de ordin 
social. Astfel, începînd din acest 
an, în colonia iizinelot va începe 
construcţia a 2 cămine pentru 
nefamilişti, a unei şcoli generale 
şi a unui complex comercial.

în cadrul întrecerii pentru
c e i  m a i  b u n i  g o s p o d a r i :

Comunele fruntaşe 
ale anului 1970

In prima şedinţă din acest an a Comitetului executiv al Consi
liului popular judeţean, la propunerea comisiei pertfnanente pentru 
urmărirea şi îndrumarea întrecerii patriotice, pe. blaza rezultatelor 
obţinute de cetăţenii comunelor şi satelor judeţuliii Sibiu au fost 
stabiliţi cîştigătorii pe anul 1970. Fruntaşe au fost declarate comu
nele: Cristian, care a obţinut 3 246 puncte, attibuindu-i-se un 
premiu de 70 000 lei, Micăsasa cu 3 083 puncte — 50 000 lei şi 
Brateiu — 2 470 puncte, acordîndu-i-se suma de 35 000 lei drept 
premiu.

înfiinţarea*

Centrului de calcul 
al Universităţii 
din Bucureşti

Pe data de.l Ianuarie s-a înfiinţat 
Centrul de calcul al Llniversitătii din 
Bucureşti, prin reorganizarea centru
lui existent în cadrul Facultăţii de 
matematică-mecanică a acestei insti
tuţii de învăţămînt superior.

In hotărîrea Consiliului de Miniş
tri se precizează că noua unitate are 

' ca obiect de activitate specializarea 
cadrelor în domeniul tehnicilor de 
calcul şi efectuarea de cercetări şti
inţifice.

(Agerpres)

. începutul Iul '71 l-ar fl putut face 
pe cinefilii sibieni să sară în sus de 
bucurie. Doar că nu întotdeauna ziua 
bună se cunoaşte de dimineaţă. Fil
mul românesc era reprezentat de 
două scheciuri poliţiste cu destul hu
mor, umbrite pe alocuri de anume 
apariţii care îşi găseau locul mai de
grabă pe copertele unei reviste „only 
for men", dar nicidecum într-una din
tre arte; Mircea Drágán izbuteşte să 
realizeze întrucîtva filmul hîtru, uşor, 
cu toate că imaginea societăţii roz- 
bonbons, în care cele mai mari griji 
le produc durerile de măsele, ră- 
mîne prezentă ca mai In toate fil
mele româneşti cu tematică contem
porană. Dacă nu ni s-ar oferi atît de 
des prilejul, s-ar potrivi acum arătat 
că sínt absolut necesare şi astfel de 
filme, că nu se poate trăi numai cu 
Antonioni şi Godard etc. Nc vom 
mulţumi doar să subliniem că sus- 
amintiţii nu se numesc Antonionescu 
şi Godardeanu şi că speranţa noastră 
în filmul românesc matur e deosebit 
de puternică' pentru deceniiil opt. ‘ 

Filmul politic a fost. reprezentat 
prin „Z" (Trăieşte!) al lui Costa Ga- 
vras. Cineva remarca de curînd un

F I L M  ’7 1
fenomen foarte interesant; angaja
rea din ce în ce mai accentuată a 
artei în viata socială, recepţionată ca 
atare şi cu un interes neîntîlnit pînă 
acum de către marele public. Vede
tele coboară în stradă şi viceversa, 
omul de pe stradă îşi abandonează 
viata privată în sensul cel mai strict 
al cuvlntului. „Z* dărîmă orice ca
noane clasice ale operei de artă; în- 
tr-o tară în care numai despre un 
climat politic sănătos nu poate fi 
vorba, un militant al luptei pentru 
pace este ucis cu o lovitură de bîtă. 
Nici mai mult, nici mai puţin, „apă
rătorii" unei anumite „cauze" a acci
dentului creştin folosesc ca armă 
obiectul de care s-a folosit omul 
primitiv în luptă încă din zorii civili
zaţiei. - Suficient. Gosla Gavras nu 
caută simboluri greu de descifrat, nu 
are timp şi- interes să se piardă în 
truvaiuri. „Z" este un strigăt în

In secţia încheiat a fabricii 
„Drapelul roşu“ Sibiu, unde sínt 
aplicate garniturile la pulovere
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p r o d u c ţ ie  ş i  î n v ă ţă m în t  f
La Fabrica de rechizite şcolare 

şi tehnice din cadrul Combinatului 
de exploatare şi industrializare a 
lemnului din Timişoara a intrat 
In producţia de serie noua riglă 
politehnică şi rigla miniaturală 
de buzunar, instrumente de calcul 
concepute şi realizate de ingine
rul timişorean Iosif Hondrea. Noi
le rigle, care întrunesc caracteris
tici tehnice şi de calcul superi
oare celor cunoscute pe plan in
ternaţional, au fost brevetate ca 
invenţii româneşti, fiind deosebit 
de apreciate de specialişti.

La aceste rechizite tehnice s-a 
adăugat recent şi nbua riglă de 
calcul de formă cirţulară, asimi
lată, de asemenea, în producţie 
industrială. Executată din material 
plastic şi prevăzută cu aceleaşi, 
gradaţii şi scări de caicul ca şi 
cele liniare, noua riglă are o uti
litate universală în tehnică şi

proiectare, In activitatea ştiinţi- J  
fică şi didacLică. In prezent, a- §§ 
ceastă întreprindere, care reali- 1 
zează rechizite şcolare şi tehnice j  
pentru toate domeniile de pro- j  
ducţie şi de învăţămînt din tară, j{ 
produce la nivel industrial un nu- jj 
măr de şase tipuri de rigle de jf 
calcul şi peste 100 de tipuri de g
rechizite şcolare şi de uz tehnic, jjj2=

Diversificarea producţiei fabri- 1 
cii este asigurată In continuare jj 
prin proiectarea şi realizarea u- jj 
nei noi serii de instrumente de j| 
măsurat şi de calcul, printre care H 
un raportor rapid, un echer cu m 
unghiuri variabile, o riglă de re- g 
ducţie cu două scări şi una pen- 
tru topografi, o riglă pentru apa- jj 
rate de desen cu scări multiple jj 
etc.

(Agerpres) jj

favoarea umanităţii, o sfidare arun
cată virtualilor mînuitori ai „Kami- 
kadze"-urilor. Faptele prezentate cu 
o înaltă artă a tipizării pătrund în 
conştiinţa spectatorului şi se com
pletează cu faptele pe care 1 le pun 
la dispoziţie presa şi radioul. Finalul 
filmului e o trimitere clară în această 
direcţie: Trăieşte şi judecă tot ce se 
întîmplă în jurul tău! Învaţă să în
ţelegi şi acţionează! Z!

Filmul pentru copii tineri şi bă
trâni ne propunea „O poveste veche, 
veche", din secolul trecut, din vre
mea lui Andersen. Tonică, N. Koşe- 
verova, ne plimbă într-o lume t are 
ne este de mult familiară, o lume in 
rare cei răi sínt întotdeauna pedep
siţi, iar cei buni înving şi se căsă
toresc' cu prinţese' frumoase, d lume 
înecare şi actorul se mişcă cu vădită 
plăcere, pe care generaţii după qe- 
neraţii o vor căuta şi o vor redes
coperi la fel de proaspătă. O pată 
de soare Înainte de întunecata pre
zenţă a nemuritorului dr. Mabuse.

Nebun, paralitic, internat In ospiciu 
sau tntr-o puşcărie, cu 1 000 de ochi 
sau cu gheare invizibile, sărmanul Ma
buse nu izbuteşte să mai impresioneze 
pe nimeni. Are asupra nervilor noştri 
efectul ploii de vară care te sur
prinde în cîinp deschis, fără umbrelă, 
îmbrăcat în costumul cel nou. Seria
lul reprezintă exact ceea ce, conven
ţional, critica de film înţelege prin 
filmul comercial. Doar că producă
torii filmului (din Berlinul de vest) 
sínt negustori necinstit!, falsifică 
marfa dublind-o în engleză, profitînd 
de la bun. început de firma celebră 
într-o „quasibelle époque", condusă 
pe atunci de marele Fritz Lang, auto
rul „Nibelungilor". Vizionabilele 
„gheare" ale doctorului Harald Reinl 
ne apar astfel destul de tocite, iar 
Mabuse — un bătrîn ramolit şi ipo
hondru, cu o curioasă înclinaţie spre 
ambianţe stranii.

începutul acesta de an ne-a bucu
rat totuşi. „Doctorii" de teapa Iul 
Mabuse nu sínt în niăsură să ne 
întunece zilele.

MIRCEA STANCIU
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Patina j-viteză

„ G u p a  
î u ş n a d

Ion Opincaru — 

un nou re c o rd 

m an la copţii
In frumoasa staţiune Tuşnad 

s-a desfăşurat ultimul concur* 
de patinaj-viteză „Cupa Tuş- 
nad", Înaintea celei mai im
portante competiţii a sezonu
lui, campionatul republican, 
faza finală, care va avea loc 
la sfîrşitul acestei luni.

Gheata de calitate, vreme* 
frumoasă şi buna organizare a 
concursului au contribuit la 
realizarea unei frumoase com
petiţii sportive în care, şl de 
âceastă dată, probele catego
riilor de copii au fost domi
nate de patinatorii asociaţiei 
Metalurgica Sibiu.

Rezultate tehnice: Copii 13—
14 ani, fete (500—1000 m) lo-,- 
cui II Anca Vârbănescu (61„5, 
2,10,3); băieţii 500 şl 1000. mi 
locul I Adrian Vârbănescu 
(51,9, 1,51,7); Copii 11—T2 ani, 
tete: 500 m; I. Carmen Drago
man, 59,2; băieţi: 300, 500 me
tri, locul I Ion Opincaru 34 sea. 
nou record R.S.R. şi, respectiv,
59 sec.

Echipa de juniori a fost in
completă, ca urmare a îmbol
năvirii sportivei Sanda Frum şi 
a suspendării, din motive dis
ciplinare, a sportivului Adrian. 
Ciobanu. La juniori 15—16 ani 
Victor Ciolacu a ocupat locul 
II, la 500 şi 1 500 m, realizînd 
51,2, respectiv 2,43,3. De ase
menea, la categoria junioare 
17—18 ani, sportiva Rauch Ur
sula a ocupat locul II la 500 
şi 1000 in (61,3 şi respectiv. 
20,8,8).

Atlt la această cupă, dar In 
special la concursul speranţe
lor s-a evidenţiat şl sportivul 
sibian Ion Alexe, cat. 13—14 
ani (cîştigătorul probei de 1000 
ni) precum şi Marius Dobrescu, 
cat. 13—14 ani care, deşi în 
primul an de patinaj, a reuşit 
să se claseze, cu timpi promi
ţători, pe locurile 5—6 din cite 
14—16 concurenţi.

Patinatorii sibieni întorşi a- 
casă continuă pregătirea In ve
derea apropiatului campionat 
republican, faza finală. Zilele 
acestea se definitivează lotul 
reprezentativ, cu care sperăm 
să cucerim cel puţin 5 titluri 
de campioni.

PETRU T1VADARD j
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Se ridică noi construcţii în mu
nicipiul Mediaş

J L

r Suprafeţele mari de păşuni şt fi
neţe naturale existente în judeţul 
nostru reprezintă principala sursă de 
furaje ieftine. Pentru o valorificare 
superioară a acestui important patri
moniu, în sistemul de îmbunătăţire 
şi exploatare a pajiştilor naturale 
s-au făcut în ultimii ani progrese 
evidente. Au fost întreprinse o serie 
de acţiuni menite să contribuie la 
creşterea producţiei de nutreţuri ce 
se realizează pe păşuni şi fineţe. In 
«cest sens consemnăm faptul că nu
mai întreprinderea judeţeană de îm
bunătăţire şi exploatare a pajiştilor 
a 'executat în 1970 un important vo
lum de lucrări. Pe mai bine de 570 
hectare s-au efectuat tarlalizări cu 
garduri fixe la Vărd, Agnita, Roşia 
şi în alte localităţi, iar regenerări de 
pajişti pe o suprafaţă de 685 hec
tare la Al ţină, Pelişor, Agnita şi Şura 
Mare. De asemenea, au fost execu
tate defrişări de arborete pe 1 276 
hectare, fată de 800 hectare cit a 
fost planificat, curăţiri de buruieni, 
scoateri de cioale, nivelări pe 5 544 
hectare, lucrări de fertilizare pe 5 500 
hectare, din care cu îngrăşăminte 
chimice — 5 000 hectare şi prin tîr- 
lire — 500 hectare.

Asemenea acţiuni au fost între
prinse şi în cooperativele agricole de 
producţie. în urma efectuării între
gului complex de lucrări (fertilizare, 
defrişări, curăţiri de muşuroaie şi 
buruieni, regenerarea covorului ier- 
boi, Urtalizărţ cu garduri fixe) pro-

Acţiuni importante pentru
î m b u n ă t ă ţ i r e a  

pajiştilor naturale
ducţia pajiştilor s-a dublat. De la 
7—8 000 kg masă verde la hectar s-a 
ajuns la o producţie medie de 15— 
16 000 kg. în trupurile de păşune din 
„Perii Dăii" — Roşia, „Crîngu-Rod- 
bav" — Cornăţel, „Piriül corbului" 
— Şura Mare, „Carpen" — Aţei şi 
In- altele.

Întrucît abia 30 la sută din supra
faţa totală de peste 100 000 hectare 
de păşune aflată în administrarea 
cooperativelor agricole şi a consilii
lor populare comunale produce la co
tele potenţiale, s-au prevăzut şi pen
tru acest an o serie de lucrări de 
îmbunătăţire. După cum ne relatează 
tehnologul şef al întreprinderii jude
ţene de îmbunătăţire şi exploatare a 
pajiştilor, inginerul Mircea Măgeanu, 
se vor efectua defrişări de arborete 
pe 1 100 hectare păşune, lucrări de 
fertilizare pe 7 000 hectare, combate

rea eroziunii solului pe 100 hectare, 
desecări pe 500 hectare, regenerări 
de pajişti pe 1 000 hectare, tarlali
zări pe 500 hectare şi diferite con
strucţii pastorale: 6 adăpători, 6 stîni 
şi 2 adăposturi de vară. Cele mai 
mari sarcini sínt prevăzute pentru 
consiliile populare din Sadu, Gura 
Rîului, Sălişte, Tălmaciu, Orlat şi 
Turnu Roşu. „La acestea —- ne spu
nea interlocutorul — trebuie adău
gate şi lucrările pe care le vor exe
cuta cooperativele agricole de pro
ducţie. Numai lucrările de întreţinere 
şi fertilizare vor cuprinde, o supra
faţă de peste 33 000 hectare. Dar vor 
mai fi executate şi lucrări de com
batere a eroziunii solului, defrişări, 
desecări, irigaţii, regenerări de pa
jişti pe mari suprafeţe. întreprinde
rea noastră va asigura la timp asis
tenţa tehnică necesară“«

Fondurile ce vor li alocate pentru 
efectuarea lucrărilor de îmbunătăţire 
a pajiştilor naturale, atît din taxele 
de păşunat, cit şi din creditele acor
date de stat, se cifrează la circa 
12 500 000 lei. In prezent conducerea 
întreprinderii a luat măsurile cores
punzătoare pentru întocmirea docu
mentaţiilor tehnice şi pentru procu
rarea materialelor necesare. S-au asi
gurat 814 tone azotat de amoniu, 428 
tone superfosfat, 150 tone sare pota- 
sică, 117 tone uree şi o parte din 
materialele necesare construcţiilor 
pastorale. Inginerul Mircea Măgeanu 
ne spunea că la finele lunii februa
rie se va trece la administrarea în
grăşămintelor chimice pe suprafeţele 
prevăzute.

Este deosebit de important ca şi în 
cooperativele agricole factorii de răs
pundere să acorde maximum d® aten

ţie efectuării integrale a lucrărilor 
prevăzute pentru acest an pe păşuni 
şi fineţe. în cazul: în care unele uni
tăţi cooperatiste nu dispun de forţa 
de muncă şi mijloacele materiale ne
cesare, lucrările pe care si le-au pre
văzut vor putea fi executate de către 
întreprinderea judeţeană de îmbună
tăţire şi exploatare a pajiştilor natu
rale. In acest scop se vor încheia, în 
limita fondurilor băneşti'încasate din 
taxele de pasimat, contracte ferme. 
Iar dacă unele cooperative agricole 
intenţionează să execute lucrări de 
îmbunătăţire în complex, pe supra
feţe mai mari şi a căror valoare de
păşeşte fondurile anuale din taxele 
de păşunat, pot obţine credite pe 
termen scurt. Acest lucru trebuie 
anunţat din timp întreprinderii jude
ţene de îmbunătăţire şi exploatare a 
pajiştilor naturale, pentru ca această 
unitate să poală lua măsurile cores
punzătoare de organizare a activi
tăţii.

In această perioada, cînd activita
tea este destul de redusă în coopera
tivele agricole, timpul disponibil 
poate fi folosit din plin. — bineîn
ţeles atunci cînd condiţiile permit 
acest lucru — la efectuarea lucrări
lor prevăzute. O primă acţiune tre
buie întreprinsă în direcţia transpor
tului şi împrăştiatului îngrăşăminte
lor naturale, în special a urinei.

P, BADEA!
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% R a p o r tu l p re şe d in te lu i C om ite tu lu i Su

p e r io r  Arab  •  Gunnar J a r r in g  p r im it  

de  U Thant
C*iro 12 (Agerpres). — Cotidia

nul., egiptan „Al Ahram“ publică 
raportul pe care Bahi Ladgham, 
preşedintele Comitetului Superior 
Ar«b, însărcinat cu supravegherea 
normalizării situaţiei din Iordania, 
l- i  înaintat şefilor de state arabe 
eăre âu participat, în luna septem
brie anul trecut, la semnarea acor
dului i iordaniano-palestinian de la 
Cairo. In raport se apreciază că 
lipsa cooperării şi coordonării din
tre oficialităţile de la Amman şi 
organizaţiile palestiniene se află la 
originea deteriorării situaţiei 
din Iordania. în scopul înlăturării 
acestor dificultăţi, Bahi Ladgham a 
propus celor două părţi să se an
gajeze pe calea negocierilor. Făcînd 
bilanţul activităţii Comitetului Su
perior Arab, de la 8 decembrie 
anul trecut, data la care el s-a re
întors la Amman, Bahi Ladgham 
opinează în raportul său că orga
nismul pe care îl conduce a abor
dat şi a căutat să rezolve aspectele 
cel’e 'mai dificile ale relaţiilor din
tre iordanieni şi palestinieni, dato
rate neaplicării unor clauze ale a- 
cordurilor dintre cele două părţi. 
Bălţi' Ladgham a informat, în acest 
fieris, guvernul iordanian şi Comi
tetul' Central al Organizaţiei pen
tru ' Eliberarea Palestinei despre 
„necesitatea schimbării de urgenţă 
a modului în care sínt traduse în 
practică acordurile de la Cairo şi 
Amman“.

*
New York 12 (Agerpres). — Se

cretarul general al O.N.U., U Thant, 
l-a primit luni pe reprezentantul 
său în Orientul Apropiat, Gunnar 
Jarring. Mediatorul O.N.U. a pre
zentat un raport asupra convorbi
rilor pe care le-a avut cu oficia
lităţile israeliene în vederea regle
mentării conflictului din Orientul 
Apropiat. Jarring s-a întîlnit, de 
asemenea, cu reprezentanţii la 
O.N.U. ai R.A.U., Mohammed El 
Zajrat, şi Iordaniei, Muhammad El 
farra.
a , . , ‘ *

Amnţap 12 (Agerpres). — Postul 
d# radio Amman a difuzat o tele
gramă adresată de premierul ior
danian Wasfi Tall preşedintelui 
Comitetului Superior Arab, Bahi 
Ladgham, prin care acesta este 
invitat aă revină la Amman pen
tru % aprecia personal situaţia 
exactă din Iordania. In telegramă, 
premierul Wasfi Tall a acuzat anu
mite, posturi da radio şi agenţii de

presă străine de a fi difuzat in
formaţii alarmante despre evolu
ţia evenimentelor din ţara sa.

Amman 12 (Agerpres). — Marţi 
după-amiază postul de radio Am
man a transmis un comunicat co
mun semnat de Wasfi Tall, primul 
ministru al Iordaniei Şi de Ibrahim 
Bakr, reprezentant al Comitetului 
Central al Organizaţiei pentru Eli
berarea Palestinei, în care se face 
un apel pentru încetarea de ur
genţă a focului pe întregul terito
riu iordanian. In comunicat se sub
liniază că orice acţiune de continu
are a focului va fi condamnată, 
considerîndu-se un act de trădare 
a patriei şi a cauzei comune. Co
municatul cere, de asemenea, tutu
ror cetăţenilor să-şi reia activită
ţile în vederea normalizării situa
ţiei şi pentru a se da posibilitate 
aplicării acordurilor de la Cairo şi 
Amman.

Situaţia 
din Indochina

Pnom Penh 12 (Agerpres). — In 
regiunea cambodgiană denumită 
„Ciocul de papagal.“, pe şoseaua ce 
uneşte Pnom Penhul cu Saigonul, 
au loc lupte violente între forţele 
khmere de rezistenţă populară şi 
efectivele militare saigoneze dislo
cate în Cambodgia în sprijinul ad
ministraţiei Lon Noi. In sectorul 
amintit au pătruns recent, potrivit 
relatărilor agenţiilor de presă, alţi 
2 000 de militari saigonezi, efecti
vul total al trupelor regimului 
Thieu aflate în Cambodgia ridicîn- 
du-se în prezent la aproximativ 
10 500 de soldaţi şi ofiţeri.

*
Hanoi 12 (Agerpres). — Agenţia 

V.N.A. anunţă că, la 8 ianuarie, 
aviaţia americană a lansat rachete 
într-o regiune situată la 3 kilome
tri în largul coastei provinciei Ha 
Tinh, la est de Cua Sot In R.D. 
Vietnam.

Intr-o declaraţie dată publicităţii 
la Hanoi, un purtător de cuvînt al 
Ministerului Afacerilor Externe a 
condamnat cu hotărîre acest act 
de război.

„Soţialisticeskaia 
unele aspecte ale

Industria“ despre 
colaborării dintre 

U. R. S. S. si R. F. a Germaniei
Moscova 12. — Corespondentul 

Agerpres, Laurenţiu Duţă, transmi
te: Tratatul dintre U.R.S.S. şi
R.F. a Germaniei, semnat recent, 
a fost primit de opinia publică şi 
cercurile de afaceri din R.F. a Ger
maniei cu mare interes, scrie zia
rul sovietic „Soţialisticeskaia In
dustria“. In legătură cu problemele 
privind colaborarea economică şi 
tehnico-ştiinţifică dintre cele două' 
ţări, arată ziarul, la Bonn s-a des
făşurat o amplă discuţie, în cadrul 
căreia s-au evidenţiat clar două 
tendinţe în abordarea de către 
cercurile de afaceri vest-germane 
a aspectelor economice ale trata
tului de la Moscova. Numeroase 
firme vest-germane mari, cum 
sínt „Daymler Benz“, Volkswa
gen“, „Siemens“, „Ties
sen“, .Hoesch“, „Mannesmann“, 
„Krupp“, „Demag“, „B.A.S.A.F.“, 
şi altele au manifestat interes faţă 
de extinderea colaborării econo
mice cu U.R.S.S. „Totodată, scrie 
ziarul, trebuie avut în vedere că 
în R.F. a Germaniei există un grup 
destul de influent de firme care 
se situează pe o poziţie de reţinere 
faţă de extinderea relaţiilor eco
nomice cui Uniunea Sovietică. O

parte a acestor firme sínt legate 
din punct de vedere politic de 
partidele de opoziţie U.C.D.- 
U.C.S., iar cealaltă — din punct de 
vedere economic — de capitalul 
american, care acţionează în in
dustriile petrolului, electrotehnică 
şi, parţial a automobilelor din 
R.F. a Germaniei“.

Tratatul dintre U.R.S.S. şi R.F. 
a Germaniei, subliniază ziarul so
vietic, creează posibilităţi favora
bile pentru dezvoltarea continuă a 
relaţiilor economice, tehnico-ştiin- 
ţifice şi culturale reciproc avan
tajoase între cele două state. Dar 
aceste posibilităţi pot fi realizate 
numai în cazul cînd vor fi înlătu
rate barierele care împiedică cola
borarea economică dintre ţările 
noastre“.

CUBA. Cea mai mare bogăţie a Cubei este trestia de zahăr, din care 
se prelucrează nu numai zahăr, ci şi o serie de derivate industrializate. 

In foto: uzina Pilot din Havana

Bolivia

După înfrîngerea 
rebeliunii

La Paz 12 (Agerpres). — După 
tentativa eşuată de lovitură de stat, 
care a avut loc duminică noaptea 
la La Paz, situaţia în capitala boli- 
viană a revenit la normal. Dintre 
participanţii la rebeliune, marea 
majoritate — aproximativ 100 —■ 
au fost arestaţi, iar cîţiva au găsit 
refugiu la una din ambasadele din 
La Paz. Principalii autori ai acţiu
nii, ofiţerii Edmundo Valencia şi 
Hugo Banzer, au fost destituiţi din 
armată. Potrivit agenţiei Associa
ted Press, Valencia ar fi fost ares
tat în oraşul Cochabamba. Cit des
pre Banzer, se apreciază că el s-ar 
număra printre persoanele care au 
cerut azil ambasadei străine. Pre
şedintele Torres ar fi hotărît ca 
amîndoi să fie expulzaţi din Bo
livia.

In cursul zilei de luni, aproxi
mativ 6 000 de muncitori veniţi 
din mai multe regiuni miniere ale 
ţării, au luat parte la marea ma
nifestaţie organizată în faţa Pala
tului prezidenţial, în sprijinul gu
vernului. Luînd cuvîntul de la un 
balcon al palatului, preşedintele

Torres i-a informat pe demon
stranţi asupra măsurilor luate 
după înfrîngerea rebeliunii. El a 
declarat, printre altele, că a ordo
nat epurarea elementelor de ex
tremă dreaptă din armată. Refe- 
rindu-se la evoluţia politică a ţă
rii, preşedintele Torres a arătat că 
va examina includerea imediată în 
cabinet a reprezentanţilor munci
torilor, în conformitate cu promi
siunile făcute la 7 octombrie tre
cut, în momentul dobîndirii pu
terii. Şeful statului a apreciat că 
guvernul său este „exponentul ţă
ranilor, muncitorilor, studenţilor şi 
militarilor“. Răspunzînd cererii de
monstranţilor ca Misiunea militară 
pentru ajutor a S.U.A., Corpul 
păcii şi filiala C.I.A. să fie desfiin
ţate, preşedintele a declarat că va 
interzice activitatea pe teritoriul 
bolivian a tuturor organizaţiilor 
care nu respectă dreptul la auto
determinare a ţării.

n-
A.

R e zo lu ţie  a d o p ta tă  
la sesiu n ea  C on siliu lu i 

n o rd ic  a l t in e re tu lu i
I Stockholm 12 (Agerpres). — Ti
neretul din ţările nordice se pro
nunţă împotriva participării la 
Piaţa comună, pentru retragerea 
Danemarcei, Islandei şi Norvegiei 
din N.A.W.O. şi pentru soluţio
narea de către ţările Europei de 
nord a problemelor securităţii lor 
In aţara pactelor militare. O rezo
luţie în acest sens a fost adoptată 
la prima sesiune a Consiliului nor
dic ál tineretului, care s-a desfă
şurat la Stockholm.

Consiliul tineretului B-a pro
nunţat, de asemenea, pentru orga
nizarea unei mişcări ample în fa
voarea convocării Conferinţei ge-

neral-europene pentru problemele 
securităţii.

Tineretul din ţările nordice a 
cerut „retragerea imediată, deplină 
şi necondiţionată din Indochina a 
trupelor S.U.A. şi ale aliaţilor lor“, 
recunoaşterea de către toate ţările 
nordice a Republicii Democrate 
Vietnam şi a Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud.

In cadrul sesiunii, o atenţie deo
sebită a fost acordată problemelor 
colaborării dintre ţările regiunii 
respective în cele mai diverse do
menii.

.W ash in g ton  P o s t“ ; BUMERANGULM

„Poliţia din întreaga ţară rapor
tează că militarii care se întorc 
din Vietnamul de sud aduc cu ei 
acasă nu numai obiceiul narcoma- 
niei de care s-au molipsit, ci şi 
violenţa pe care şi-au însuşit-o.

Circa 300 000 de militari s-au 
întors din Vietnam narcomani. Dar 
o doză de stupefiante care In Viet
nam costa victima un dolar pe zi, 
în Statele Unite creşte pînă la 100 
de dolari. Pentru a face rost de 
atîţia bani, narcomanii recurg la 
crimă.

Din nefericire pentru America, 
militarii narcomani învaţă în Viet
namul de sud cum trebuie comisă 
crima. Ei nu numai că se deprind 
să folosească armele de foc şi ex
plozivele, dar devin insensibili în 
faţa violenţei. Pentru unii, de pe 
cîmpul de luptă din Vietnam pînă 
în lumea interlopă de acasă este 
doar un pas mic.

Este o ironie a soartei: violenţa 
pe care am văzut-o în Vietnamul 
de sud se întoarce acum ca un bu
merang împotriva Statelor Unite 
sub forma crimelor. Această con-

statare se bazează pe investigaţiile 
neoficiale pe care le-am întreprins 
personal. Am discutat cu poliţia 
din mai multe oraşe, am făcut cer
cetări la Pentagon şi am intervievat 
militari americani care îşi fac ser
viciul în diverse locuri din lume.

Neîndoielnic, în Statele Unite 
criminalitatea se leagă din ce în 
ce mai strîns de problema narco- 
maniei din Vietnamul de sud. Po
trivit rapoartelor oficiale, 30 la sută

DIN PRESA 
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din militarii americani au devenit 
consumatori de stupefiante. Vice
amiralul William P. Mack, care a 
condus o comisie specială de cer
cetare asupra consumului de stu
pefiante, consideră că situaţia este 
şi mai gravă. „In Vietnamul de 
sud, spune amiralul Mack, procen
tul este aproape cu siguranţă de 
peste 50 la sută. In unele unităţi 
militare, el se ridică, probabil, la 
70—80 la sută“.

Comisia condusă de amiral a 
ajuns la concluzia că, în 1969, cel 
puţin 16 militari americani au mu
rit ca urmare a supradrogării. Po
trivit unor date neoficiale, această 
cifră a înregistrat în 1970 o creş
tere şocantă. Numai de la 1 august 
pînă la 18 octombrie, se consideră

că 64 de militari au murit prin su- 
pradrogare. Alte persoane oficiale 
mi-au declarat că 60 la sută din 
internările în spitale şi în centrele 
de prim-ajutor americane din Viet
namul de sud sínt cazuri legate de 
consumul de stupefiante.

„Vorbind vara trecută cu militari 
americani în Vietnamul de sud, 
am aflat că unele unităţi aflate 
sub influenţa drogurilor au deschis 
uneori focul asupra propriilor 
lor compatrioţi.

Un martor ocular mi-a spus că, 
în unitatea sa, cîţiva militari aflaţi 
în tranşee, turmentaţi de o supra- 
doză de marijuana, au început să 
tragă asupra unui elicopter mill 
tar american. Echipajul elicopteru 

. lui a deschis atunci focul asupra 
tranşeelor în care mai tîrziu au 
fost găsite cadavrele militarilor şi 
buruieni de marijuana.

Pînă nu de mult, armata a în
cercat să ascundă detaliile hidoase 
ale narcomaniei în rîndurile mili
tarilor. Cercetătorii au fost instruiţi 
să păstreze secrete cele aflate. Sol
daţilor de pe cîmpul de luptă li 
se spunea să scotocească îmbrăcă
mintea camarazilor lor morţi pen
tru a se avea siguranţa că asupra 
lor nu se vor găsi mai tîrziu stu
pefiante.

Dar, consumul de stupefiante a 
devenit în prezent o problemă 
mult prea copleşitoare, care nu 
mai poate fi ascunsă“.

JACK ANDERSON

Echipajul navei
a intrat in carantină

SPANIA. In 
aţi, Templul

cadrul acţiunii de salvare a comorilor artistice din Nubia, unul din milenarele temple de 
din Debod a fost transportat în Spania. Acesta este unicul templu egiptean în Europa, tn 

foto: Templul Debod după reconstruirea sa în Madrid

Cape Kennedy Î2 (Agerpres). — 
Membrii echipajului navei cosmice 
americane „Apollo-14“, care va ii 
lansată la 31 ianuarie in direcţia 
Lunii, au intrat luni In carantină la 
centrul spatiaI de la Cape Kennedy. 
Timp de 21 de zile, cit va dura ca
rantina. cei trei aslronauti — Alan 
Shepard, Edgar Mitchell şi Stuart 
Roosa — se vor attain contact direct 
doar cu persoanele care îndru
mă ultimele antrenamente şi se vor 
îngriji de starea sănătăţii lor. In ca
merele unde au tost -instalaţi astro- 
nauţii şi in laboratoarele de antre
nament au lost introduse aparate 
speciale de filtrare a aerului pentru 
a se înlătura orice sursă de conta
minare a vreunuia dintre astronauţi.

Carantina lor va ii mai severă de
cit cea la care au tost supuşi mem
brii echipajului navei „Apollo-13“, şi 
aceasta deoarece unul dintre astro- 
nauţii ultimei misiuni selenare ame
ricane eşuate a trebuit să fie înlo
cuit cu cîleva óre înainte de lansare 
pentru că contractase rubeolă.

Nava spaţială „Apollo-14“ are mi
siunea de a explora zona craterului 
Era Mauro — o regiune foarte acci
dentată cu roci lunare a căror „virs
lii“ pare să iie mai mare decit cele 
aduse de echipajele navelor „Apollo- 
11“ şi „Apollo-12“. Aselenizarea vii
toarei nave spaţiale americane cu 
oameni Ia bord este prevăzută pen
tru ziua de 5 februarie.

) -

întreprinderea
11
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Sibiu
angajează urgent:

— ŞOFERI
—  TRACTORIŞTI.

Informaţii la serviciul personal al întreprinderii din \ 
Sibiu, str. Lector nr. 12, telefon 1 48 84, şi la serviciul \

\ mecanic şef, telefon 1 37 82.
ţ

Industria 
d e  m orărit 

şi pan ificaţie  Sibiu
1 angajează He urgenţă:

— 1 electrician auto, categoria 4—6
— 1 electrician forţă bobinator, categoria 4—6.

Domiciliul în oraşul Sibiu.
I  Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii Hin |  

Calea Dumbrăvii nr. 7, telefon 2 36 07.
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Uzina mecanică
J angajează urgent:

— STRUNGARI
— LĂCĂTUŞI
— SUDORI
— FREZORI
— 1 ŞEF DEPOZIT, care să îndeplinească I 

condiţiile prevăzute de H.C.M. 914/1968. j
— 1 INGINER SUDOR, j

pentru funcţia de sudor şef ^

— MUNCITORI NECALIFICAŢI, care au |
posibilitatea să se califice în una din me- J 
seriile arătate mai sus. s

i Informaţii suplimentare se pot lua de la serviciul per- |  
jl sonal din uzină. I
s 5

I - I
I Direcţia judeţeană de gospodărie

comunală şi iocativă
y B-dul Victoriei nr. 1—3, telefon 1 10 61
I ANGAJEAZĂ:
\  1 5

— ingineri şi tehnicieni, în specialitatea construcţii f 
\ civile şi industriale. I
 ̂ g

I Plata conform FLC.M. 914/1968. f
í  >

/ .  H. R.
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— zidari
— dulgheri
— instalatori
— electricieni
— muncitori necalificaţi.
De asemeni face înscrieri la cursul de ini
ţiere pentru meseriile de ospătari şi bar
mani.

CONDIŢII:
— tineri între vîrsta de 16—21 ani
— şcoală generală.
înscrierile se fac pînă la data He 31 ianuarie 1971.

Informaţii suplimentare se vor lua de la biroul perso
nal din Sibiu, str. Piaţa Unirii nr. 4.

f ' Ă

M i c a  p u b l i c i t a t e

Asociaţia micilor crescători de oi din Sibiu, cu sediul în str. Părului 
nr. 4, face cunoscut tuturor micilor crescători de oi din Sibiu că 
începînd cu data de 11 ianuarie şi pînă la 25 ianuarie 1971 se fac 
înscrieri de noi membri în asociaţie. X
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